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Ze zasedání rady
Jednání rady města konané 
13. července 2022

Na základě výsledku výběrového 
řízení a  v  souladu se zákonem o ob-
cích rada jmenovala do funkce ve-
doucího Odboru územního plánování 
a  stavebního úřádu Městského úřadu 
Odry ke dni 1. 9. 2022 Bc. Radka Vítka 
ze Suchdolu nad Odrou.

Rada zrušila přípravu podání žá-
dosti o dotaci z programu Ministerstva 
pro místní rozvoj „Ukrajina - rozšíření 
veřejných ubytovacích kapacit“ na dvě 
bytové jednotky:

a) Masarykovo nám. 19/22, 742 35 
Odry, byt. č. 7;

b) Hranická 163, 742 35 Odry.

Důvodem je vysoká nákladnost 
oprav jednotlivých bytů a dotační pod-
mínky, které velmi omezují disponibilitu 
bytu.

Na základě Zprávy o  posouzení 
a hodnocení nabídek přidělit plnění ve-
řejné zakázky s názvem „Rekonstrukce 
výtahů v Městské nemocnici v Odrách“ 
vybranému dodavateli, jehož nabíd-
ka jako jediná zůstala v  hodnocení 
a  splnila podmínky účasti v  zadáva-
cím řízení – GRIGAR, s. r. o., z Opavy, 
za celkovou cenu 5.967.001,67 Kč bez 
DPH. Součástí zakázky je také zajiště-
ní servisu výtahů na 4 roky.

Rada projednala možnost vystě-
hování osob bez přístřeší z  Denního 
stacionáře Odry. Tyto osoby nejsou 
nesoběstačné, nehrozí jim vážná újma 
na  zdraví. Aktuálně se jedná o  šest 
osob. Osoby bez přístřeší nemají žád-
nou nájemní smlouvu, nehradí žádné 
náklady na bydlení a  odmítají odbor-
nou pomoc při řešení své sociální si-
tuace. Dle vyjádření Odboru sociálních 
věcí MěÚ Odry osoby bez přístřeší od-
mítají nabízenou pomoc jak při hledání 
zaměstnání, tak v otázce vhodného by-
dlení. Rada uložila tajemnici MěÚ Odry 
svolat jednání Odboru sociálních věcí 
MěÚ Odry a Charity Odry s cílem pro-
věřit situaci osob bez přístřeší a  radě 
města navrhnout řešení práce s nimi.

Rada schválila poskytnutí finančního 
daru:

•	 ve výši 20 tis. Kč příjemci Nadační 
fond prof.  Jindřicha Štreita účelově 
určeného na úhradu nákladů spo-
jených s  digitalizací fondu negativů 
prof.  Jindřicha Štreita. Město Odry 
získá dvě sběratelské autorizované 
fotografie prof.  Jindřicha Štreita dle 
vlastního výběru k  velkoformátové-
mu vytištění.

•	 poskytnutí finančního daru ve výši 
10.000 Kč organizaci BABYBOX - 
Ludvík Hess a Jakub Hess pomáhají 
odloženým dětem, z. s.
Rada schválila poskytnutí dotace 

ve výši 10.000 Kč Římskokatolické far-
nosti Odry na částečnou úhradu nákla-
dů spojených s restaurováním barokní 
skříně v zákristii kostela sv. Bartolomě-
je v Odrách.

Rada schválila navýšení finanč-
ních prostředků určených k  rozdělení 
ve  2.  kole v  rámci „Programu měs-
ta Oder na podporu oblastí kultury, 
sportu, sociálních věcí, volného času 
a  veřejněprospěšných akcí pro rok 
2022“ o  32 tis. Kč z  částky 130 tis. 
Kč na  částku 162 tis. Kč. Důvodem 
byl vysoký počet žádostí a  také vyšší 
provozní náklady na pořádání akcí. 
Následně rada schválila rozdělení této 
částky mezi jednotlivé žadatele.

Rada schválila uzavření Smlouvy 
o poskytování služeb eIDAS na posky-
tování kvalifikované služby vytváření 
kvalifikovaných elektronických pečetí 
s  poskytovatelem Software602,  a.  s., 
z  Prahy za cenu 2.500 Kč bez DPH 
měsíčně. Služba souvisí s  povinností 
obce zajistit generování „Osvědčení 
digitálního úkonu“. V souladu se záko-
nem o  právu na digitální služby musí 
být veškerá odchozí/příchozí kore-
spondence ošetřena elektronickou pe-
četí (certifikátem s časovým razítkem).

Rada schválila uzavření dohody 
„Independent Assignment Request 
and Maintenance Agreement“ s  LIR 
COPROSYS, a. s., z Chrudimi, jejímž 
předmětem je registrace pro získání 
internetového komunikačního protoko-

lu IPv6/48. IPv6 (internetový protokol 
verze 6) je v  označení nastupujícího 
protokolu pro komunikaci v  součas-
ném Internetu. IPv6 nahrazuje doslu-
hující protokol IPv4. Přináší zejména 
masivní rozšíření adresního prostoru 
(tj. možnost přidělit všem zařízením je-
jich vlastní IPv6 adresu) a zdokonalení 
schopnosti přenášet vysokorychlostně 
data.

Rada schválila uzavření Dodatku 
č.  3 ke Smlouvě o  zprostředkování 
burzovních komoditních obchodů uza-
vřené dne 25. září 2012 se zprostřed-
kovatelem společností FIN‑servis, 
a. s, kterým se smluvní strany dohodly 
na změně obchodních podmínek, a to 
konkrétně na změně paušální část-
ky stanovené pro nákup za rok 2022 
z  37.500 Kč na  maximální odměnu 
ve výši 39.000 Kč.

Rada schválila zahájit zadávací říze-
ní na veřejnou zakázku:

•	 „Parkoviště a propojovací komunika-
ce ul. Radniční a ul. Hranická v Od-
rách“

•	 „Multifunkční hřiště na parc. č.  179 
a 177, k. ú. Pohoř“

•	 Rada schválila uzavření dodatku č. 1 
ke smlouvě o dílo na realizaci akce 
s názvem „Nový chodník na přejez-
du v Odrách“ s dodavatelem TOMI – 
REMONT, a. s., z Prostějova, kterým 
se upravuje rozsah díla o vícepráce 
a současně se zvyšuje cena za dílo 
o  částku 26.911,79 Kč bez DPH 
z  původní částky 1.288.075,32 Kč 
bez DPH na částku 1.314.987,11 Kč 
bez DPH. Pokládkou nové obrusné 
vrstvy asfaltové komunikace vznikla 
vlivem zmíněných výškových rozdílů 
výchozích bodů prohlubeň, ve které 
stojí dešťová voda na komunikaci. 
Vícepráce spočívají v  osazení ob-
rubníkových odvodňovacích žlabů 
v délce 2 m, vybudování vsakovací-
ho tělesa a stavební úpravy chodní-
kových obrub a asfaltového povrchu.
Město Odry zadalo zpracování 

projektové dokumentace na stav-
bu „Úprava parkování u  Jednoty 
a u pošty v Odrách“. V průběhu zpra-
cování projektové dokumentace, Hyd-



Radnice informuje

4 5

roelko,  s.  r.  o., došlo k  požadavku 
ze  strany společnosti SmVaK,  a.  s., 
Ostrava, jež je vlastníkem kanalizační-
ho řadu DN 500 PVC na ul. Zámecká, 
uzavřít Dohodu o  činnosti a  umístění 
sítě technické infrastruktury do ochran-
ného pásma vodního díla č. 17502, aby 
mohlo být vydáno kladné stanovisko 
společnosti SmVaK,  a.  s. k  uvedené 
stavbě. Projekčně se navrhuje svedení 
dešťových vod do náhonu jak z rozšíře-
ných parkovišť, tak i  z  rozdělené deš-
ťové kanalizace objektu obchodního 
domu. Tím dojde k  významné úspoře 
při likvidaci dešťových vod mimo kana-
lizaci SmVaKu.

Rada souhlasila s uzavřením dodatku 
ke Smlouvě o  zneškodňování komu-
nálních odpadů se společností AVE cz 
odpadové hospodářství, s. r. o. Dodat-
kem se navyšují ceny za likvidaci ko-
munálních odpadů, a to z důvodu růstu 
ceny pohonných hmot. Ceny se navy-
šují o cca 5,5 %.

Rada souhlasila s uzavřením nájem-
ních smluv k bytům:

•	 č. 12 v domě Pod lesem 841/15
•	 č. 507 v domě Nová 1005/20
•	 č. 10, v domě tř. Osvobození 311/7

Rada souhlasila s  uzavřením ná-
jemní smlouvy o nájmu části (187 m2) 
pozemku parc. č.  1427/1 (zastavěná 
plocha a nádvoří) v k. ú. Odry za ná-
jemné ve výši 3 Kč/m2/rok, tedy celkem 
561 Kč ročně. Sjednaným účelem ná-
jmu bude užívání pozemku za účelem 
uskladnění dřeva a vytvoření posezení 
u domu.

Rada schválila uzavření pachtovní 
smlouvy o  pachtu části (655 m2) po-
zemku parc. č.  111 (zahrada) v  k. ú. 
Tošovice s pachtýřem J. Č. z Tošovic 
za pachtovné ve výši 1 Kč/m2/rok, tj., 
celkem 655 Kč ročně. Sjednaným úče-
lem pachtu je užívání pozemku jako 
zahrada a pro sečení trávy.

Rada schválila záměr pachtu:
•	 části (cca  305 m2) pozemku parc. 

č.  2054 (trvalý travní porost) o  evi-
dované výměře 794 m2 v k. ú. Veselí 
u Oder

•	 části (cca  66 m2) pozemku parc. 
č. 229/1 (zahrada) v k. ú. Odry.
Rada schválila zveřejnění záměru 

vyjmout pozemek parc. č.  1331/2 (tr-
valý travní porost) o evidované výměře 
4546 m2 v k. ú. Dobešov z pachtu zalo-
ženého Smlouvou o zemědělském pa-
chtu PS014/17-Le ze dne 25. 9. 2017. 
Důvodem je špatná dostupnost po-
zemků.

Rada souhlasila s ukončením nájmu 
části (168 m2) pozemku parc. č. 1422/1 
(zahrada) o  celkové výměře 2277 m2 
v k. ú. Odry výpovědí pro neudržování 
pozemku v řádném stavu.

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a zasedání zastupitelstva města 
jsou k dispozici na sekretariátu staros-
ty města nebo na webových stránkách 
města Oder.

Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Město Odry finančně podpořilo zřízení 
babyboxu v Hranicích
Symbolicky na Den dětí, tedy 
1.  června, byl v  nemocnici 
v  Hranicích spuštěn provoz 
nového babyboxu (chráněné 
schránky), kam může matka 
anonymně odložit nechtěné 
dítě.

Bezprostředně poté se spustí alarm, 
který několika způsoby informuje léka-
ře o  uložení dítěte. Město Odry finanč-
ně podpořilo částkou 10 tis. Kč nadační 
fond, který babybox zřídil. Aktuálně je 
v  provozu v  celé ČR dalších 81 baby-
boxů, jež pomohly vstoupit do nového 
a  snad lepšího života 236 nechtěným 
dětem.

Hranický babybox je umístěn při vstu-
pu na dětské oddělení hranické nemoc-
nice.

Bc. Zuzana Orságová,
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Nová úpravna vody za 30 milionů korun
Investice do vrtů v okolí města 
v uplynulých letech a vybudo-
vání nové úpravny umožní roz-
voj města a  výstavbu, po  níž 
je vysoká poptávka

Odry jsou největším městem v  pů-
sobnosti SmVaK Ostrava, které není 
napojeno na páteřní systém výroby 
a  distribuce pitné vody pro Morav-
skoslezský kraj  – Ostravský oblastní 
vodovod. Zásobování je zajišťováno 
z podzemních zdrojů – vrtů – ve městě 
a  okolí. Jejich vydatnost není dosta-
tečná pro další rozvoj a  napojování 
nových odběratelů v souvislosti s plá-
novanou výstavbou. Investice SmVaK 
Ostrava do systému vrtů a  aktuálně 
do úpravny vody, stejně jako vybudo-
vání dalšího vrtu tuto situaci postupně 
mění a  otevírají cestu pro bezproblé-
mový rozvoj města z hlediska zajištění 
spolehlivého a  dostatečného zásobo-
vání pitnou vodou vysoké kvality.

Letos v dubnu byla zahájena v Od-
rách významná investice, kdy bude 
za téměř 30 milionů korun komplexně 
zmodernizována úpravna vody. Ná-
sledně bude možné do systému záso-
bování pitnou vodou zapojit další vrt, 
který se nachází v areálu. Ten aktuálně 
není z důvodu vyššího obsahu železa 
a  manganu ve vodě možné využívat 
bez úpravy jako vodu pitnou.

SmVaK Ostrava úpravnu vody v roce 
2018 odkoupily od města, je dlouhodo-
bě mimo provoz a neslouží svému úče-
lu. Po komplexní modernizaci stavební 

části a výměně technologie pro úpravu 
surové vody na vodu pitnou bude moci 
být využita pro potřeby lidí ve městě. 
Kapacita úpravny bude s ohledem na 
kapacitu vrtu až osm litrů za sekundu.

Součástí rozsáhlé rekonstrukce ob-
jektu úpravny je vybudování dvoupa-
trové nástavby nad vrtem, kompletní 
sanace vnitřních povrchů a  zateple-
ní celé budovy. Dále dojde k  výměně 
technologie, rozvodů potrubí a elektro-
instalace. Celý systém bude začleněn 
do systému dálkového řízení s přeno-
sem dat na centrální dispečink SmVaK 
Ostrava.

Rekonstruován bude také vodovodní 
řad z úpravny vody až po oplocení are-
álu, kdy výtlačný vodovodní řad s dél-
kou téměř 120 metrů z  tvárné litiny 
povede zčásti v nové trase. Současně 
budou vyřešeny vodovodní propoje na 
stávající rozvody v  blízkosti úpravny 
vody.

Zásobování Oder pitnou vodou

Spotřeba pitné vody ve městě dlou-
hodobě dosahovala limitních možností 
provozovaných zdrojů podzemní vody. 
Proto byl společností SmVaK Ostrava 
před několika lety vybudován nový vrt, 
který slouží jako postupná náhrada 
jednoho ze stávajících vrtů s postupně 
klesající vydatností. Další vrt v lokalitě 
byl v loňském roce sanován. Byl využí-
ván již více než 80 let, jeho vydatnost 
postupně vlivem nepřetržitého provozu 
a stáří klesala. Technický stav původní-

ho ocelového vystrojení byl již za hra-
nicí životnosti. Nové investice zajišťují 
vyšší provozní jistotu pro zásobování 
města při zvýšených odběrech.

Tři stávající vrty u Oder jsou hluboké 
více než 200 metrů. Díky nově vybudo-
vanému vrtu došlo ke zlepšení situace 
z hlediska kapacity v době zvýšených, 
zejména sezonních, odběrů. Voda 
ze  šech vrtů je čerpána do akumulace 
čerpací stanice ve městě a  následně 
do vodojemu nad ním. Odtud je gravi-
tačně rozváděna do města a přilehlých 
obcí.

Mgr. Marek Síbrt,
Severomoravské vodovody 
a kanalizace Ostrava, a. s.
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875 metrů nového vodovodu
Důvodem pro výměnu vodo-
vodních řadů v ulicích Ke Kou-
pališti, Zahradní a  Hranická 
je stavba nové úpravny vody 
s  nově zprovozněným vrtem, 
který bude významným posí-
lením pro zásobování města 
pitnou vodou.

V okolí úpravny vody by byly stávající 
rozvodné řady nedostatečné a dochá-
zelo by k  neúměrnému zvýšení tlaku 
ve vodovodní síti a přílišné energetické 
náročnosti. Bylo vypracováno hydro-
technické posouzení, na jehož základě 
bylo rozhodnuto, že stávající řady bu-

dou nahrazeny potrubím z tvárné litiny 
větší dimenze (průměr 150 milimetrů).

Celkově bude modernizováno 
875 metrů vodovodní sítě. Z toho vel-
ká část bude položena bezvýkopovou 
metodou, která minimalizuje dopady 
na povrch a  okolní prostředí, kdy je 
nezbytné v  jednotlivých úsecích vy-
budovat pouze startovací a  cílovou 
jámu. 263 metrů převážně v  ulici Za-
hradní bude vybudováno otevřeným 
výkopem. Součástí stavby je také 
přepojení 40 stávajících vodovodních 
přípojek a  modernizace armaturní 

šachty v křižovatce ulic Hranická a Po-
toční. Po  dobu stavby bude zajištěno 
zásobování pitnou vodou v  lokalitě 
suchovodem. Stavbu je nezbytné ko-
ordinovat s ŘSD.

Náklady přesáhnou 14 milionů ko-
run.

Mgr. Marek Síbrt,
Severomoravské vodovody 
a kanalizace Ostrava, a. s.

Úpravna vody Klokočůvek zmodernizována
Za čtrnáct milionů byla moder-
nizována a opravena stavební 
i  technologická část úpravny 
vody v Klokočůvku, která zá-
sobuje pitnou vodou Klokočů-
vek, Luboměř a Spálov.

V nevyhovujících stavu bylo například 
zařízení pro čerpání pitné vody do vo-
dojemu ve Spálově. Na hranici život-
nosti byly také stavební prvky objektu 
stejně jako technologické zařízení. 
Stavba byla zahájena v dubnu loňského 
roku a dokončena před začátkem léta.

Zdrojem pro výrobu pitné vody je 
studna v areálu, z níž je voda čerpána 
do dvou akumulací, odkud je po úpra-
vě čerpána do Klokočůvku a vodojemu 
ve  Spálově s  dalším přečerpáváním 
do věžového vodojemu, odkud směřuje 
do obce a také přilehlé Luboměře. Roč-
ní produkce činí 90 tisíc kubíků pitné 
vody.

Stavební část úpravny byla v  nevy-
hovujícím technickém stavu stejně jako 
konstrukce klíčových částí pro úpravu 
vody, jako jsou akumulační nádrže, po-
trubí nebo armatury. Potrubní rozvody 
a  armatury byly zkorodované a  ne-
těsné, opotřebená byla také provozní 
měřidla (vodoměry). Nyní je vše nově 
vybudované z  nerezové oceli. Moder-
nizací prošly také telemetrie a  elektro-
instalace ve stavební i  technologické 
části. Vyměněno bylo zařízení strojovny. 
Kompletně byla rekonstruována elektro-
instalace.

Komplexní modernizací prošla také 
venkovní část úpravny vody, která nově 
odpovídá konceptu jednotného vizuál-
ního stylu vodárenských objektů spo-
lečnosti SmVaK Ostrava. Objekt dostal 
novou fasádu, zateplení a  střechu, vy-
měněna byla vstupní brána a před areá-
lem je nově umístěn totem se základními 
informace o objektu a jeho významu pro 
vodárenský systém v regionu.

V  nevyhovujícím technickém stavu 
bylo zařízení pro čerpání pitné vody 
do  věžového vodojemu ve Spálově. 
Proto bylo technologické zařízení včet-
ně čerpadel vyměněno.

Mgr. Marek Síbrt,
Severomoravské vodovody 
a kanalizace Ostrava, a. s.
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Dětská hřiště dostala nové herní prvky
Město Odry pokračuje v  mo-
dernizaci a opravách dětských 
hřišť.

Na mnoha herních prvcích je znát, 
že jsou v  provozu již od roku 2009, 
tedy přes 13 let. Pro prodloužení život-
nosti získaly v letošním roce nové ná-
těry a byly provedeny nezbytné opravy 
pro zajištění bezpečnosti. Mnoho prv-
ků však bylo nutné zcela odstranit, 
např.  kladinovou houpačku, řetězové 
lávky, dřevěná auta a houpadla na pru-
žině. Tyto herní prvky se nacházely 
na  ul. Komenského, Ke  Koupališti, 
v Loučkách, Pohoři a ve Veselí. Uve-
dená dětská hřiště již získala prvky 
nové, např. houpadlo na pružině, aká-
tový traktor nebo terénní auto. Dal-
ším pestrým oživením jsou průlezky 

s tunely a lany či překrásné tematické 
malby, např. sladkostí, tvarů, pohádko-
vých bytostí, ročních období, písmen 
a  čísel na stávajících domcích na ul. 
Komenského. Děti se tak mohou tě-
šit na cukrárnu, školičku atp. Na hřišti 
v  Loučkách nás čeká instalace herní 
balanční sestavy. Město Odry tak po-
stupně vyměňuje staré nevyhovující 
herní prvky za nové s delší životností.

Město Odry spravuje celkem 17 dět-
ských hřišť. Všechna hřiště ve městě 
můžete snadno najít na webových 
stránkách města v sekci Kultura, sport 
a volný čas v záložce Sport.

Bc. Zuzana Orságová,
Odbor kultury a školství MěÚ Odry



Radnice informuje

8 9



Radnice informuje

10

Granty 2022
Rada města Oder schváli-
la návrh Komise pro kulturu, 
školství a  sport na rozdělení 
finančních prostředků v  rám-
ci 2. kola Programu města 
Oder na podporu oblastí kul-
tury, sportu, sociálních věcí, 

volného času a  veřejněpro-
spěšných akcí pro rok 2022 
(„Granty 2022“).

Uzávěrka 2. kola grantového řízení 
proběhla 30. června 2022 a v tomto ter-
mínu bylo doručeno 20 žádostí, které 
obsahovaly požadavky na  celkovou 

sumu 454.900 Kč. V  rámci 2. kola 
Grantů 2022 rozdělila Rada města 
Oder 16 žadatelům částku 182.000 Kč. 
Přehled podpořených akcí je přílohou 
tohoto článku.

Bc. Zuzana Orságová,
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Návrh na přidělení dotací v rámci 2. kola Programu města Oder na podporu oblastí kultury, sportu, sociálních 
věcí, volného času a veřejněprospěšných akcí pro rok 2022

č. žadatel Výše dotace Název
1 Aleš Vála 8 000 Camp rock Maria skála 2022
2 Bc. Jitka Jakubíková, Dipl.um. 4 000 Česko zpívá koledy
3 Centrum Dominika Kokory, p. o. 0 Dotace na poskytování sociální služby
4 David Orság 8 000 Bude to Veselí
5 Eva Levová 3 000 Nohejbalový turnaj

6 Historicko‑vlastivědný spolek v  Od-
rách 8 000 Promítání dokumentárních filmů o Odrách

7 Charita Jeseník 0 Činnost sociální a zdravotní
8 Charita Odry 5 000 Paleček klub pro rodiče (prarodiče) s dětmi
9 Charita Odry 10 000 Aktivní léto s NZDM Manhattan 2022
10 Linka bezpečí, z.s. 0 Činnost sociální a zdravotní
11 MaVoKaJ, z.s. 25 000 BK Odry
12 Oderská chasa, z.s. 9 000 Obal na cimbál

13 SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů 
Loučky u Oder 15 000 Podpora celoroční pravidelné přípravy mladých hasičů 

SDH Loučky

14 Slezská diakonie 0 Podpora ranné péče MATANA; Podpora rodin dětí 
se zdravotním postižením - jezdíme za vámi domů

15 Středisko volného času Odry, p. o. 10 000 Lampionový průvod strašidel
16 Středisko volného času Odry, p. o. 5 000 Přehlídky volnočasových služeb a sdružení 2022

17 TJ ODRY, z.s. 30 000 Zlepšení podmínek pro činnost mládežnických muž-
stev TJ Odry, z.s.

18 Základní umělecká škola Odry, p. o. 20 000 Folklorní slavnosti v ZUŠ Odry
19 Základní umělecká škola Odry, p. o. 20 000 Adventní a vánoční koncerty ZUŠ Odry
20 Zdravotní klaun, o. p. s. 2 000 Pravidelné klauniády

celkem 182 000
	

	

Úřední dny senátorky Jitky Seitlové
Senátorka Jitka Seitlová má své úřední dny také v Odrách mezi 9:00 a 11:00 hod. Adresa: Radniční 93/12, 1. patro
(v prostorách bývalé ZUŠ). Nejbližší termíny 15. 8. 2022 a 5. 9. 2022.
Schůzku si prosím domluvte na tel. 736 491 225 nebo na e‑mailu asistentka@seitlova.cz
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Netopýří štola
Turistická sezóna ve Flascha-
rově dole je v plném proudu. 
Od začátku sezóny navštívilo 
důl téměř 2 tisíce návštěvní-
ků.

Květnové a červnové prohlídky byly 
ve znamení školních výletů. Třídní ko-
lektivy z  blízkého okolí začaly hojně 
využívat Flascharův důl jako cíl svých 
výletů. Ale nezůstalo jen u  místních 
a  okolních škol. O  Flascharově dole 
se postupně šíří informace v celé Čes-
ké republice, tak nás nepřekvapily ani 
školní výlety z Berouna, Znojma či Olo-
mouce.

I  přes pěknou návštěvnost se stále 
snažíme důl zatraktivňovat a zlepšovat 
naše služby. Novinkou letošní sezóny 
je „netopýří štola“. V  jedné z  chodeb 
dolu byly nainstalovány modely neto-
pýrů a vrápenců v hibernujícím stavu. 
Návštěvníci se mohou vcítit do práce 
chiropterologa, vědce zabývajícího se 
řádem letounů. Při prohlídce dolu se 
snaží všechny netopýry najít v  jejich 
skrýších, spočítat a případně také určit 
jednotlivé druhy.

Mohlo by se zdát, že zhotovení mo-
delů letounů je snadná práce. Opak je 
však pravdou. Práce trvaly téměř rok, 
začaly zhotovením 3D skenů, na kte-
rých pracoval grafik a výtvarník Fran-
tišek Žáček společně se zoologem 
RNDr.  Jiřím Šafářem. Dlouhé hodiny 
strávené u počítače, jejichž výsledkem 
jsou modely ve virtuální podobě.

Tyto skeny vytiskla specializovaná 
3D tiskárna v Brně a nastala další fáze - 
nabarvení. Přesný a detailní popis jed-
notlivých druhů byl opět pod taktovkou 
Jiřího Šafáře a samotného výtvarného 

zpracování se ujal František Žáček. 
Pak už chybělo jen modely letounů 
vhodně umístit v  dole. Tento zdánlivě 
jednoduchý úkol nám dal pořádně za-
brat. Vlhké a chladné prostředí dolu se 
ukázalo být pro některé stavební a le-
pící materiály naprosto nevhodné a in-
stalace modelů se protáhla na několik 
pracovních dnů. Avšak výsledek stojí 
za to. Přesný počet modelů vám nemů-
žeme sdělit, protože jejich vyhledání je 
jedním z  úkolů pro návštěvníky dolu. 
Co však není tajemstvím, je počet dru-
hů – v dole najdete 7 druhů netopýrů 
a 1 druh vrápence.

Naší snahou je návštěvníkům dolu 
přiblížit tento tajuplný řád živočichů 
opředený mnoha legendami. Nezůstali 

jsme jen u modelů. Průvodci návštěvní-
kům dolu řeknou o netopýrech zajíma-
vé informace a také pustí zvuky, které 
jednotlivé druhy vydávají při echoloka-
ci. Po absolvování prohlídky se jistě 
všichni přesvědčí, že se jedná o velmi 
zajímavý živočišný druh.

Posuďte sami, jestli se nám letošní 
novinka povedla, a vydejte se na pro-
cházku do Flascharova dolu. Těšíme 
se na Vaši návštěvu!

Mgr. Alena Zemanová,
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Zleva: RNDr. Jiří Šavář a František Žáček



Radnice informuje

12 13

Kastrace koček a kocourů je důležitá!
V  poslední době slýcháme o  přemnožených 
kočkách v místních částech města.

A nejde jen o toulavé či opuštěné kočky, ale i o kočky, je-
jichž majitelé to neřeší. Uvědomělí občané, kteří se ujmou 
opuštěných koček, využívají možnosti kastračního progra-
mu dle směrnice č. 05/2021, která stanovuje zásady postu-
pu při sterilizaci opuštěných koček a  kastraci opuštěných 
kocourů nalezených na území města Oder (a jeho místních 
částí). Plné znění této směrnice naleznete na webových 
stránkách města nebo jej obdržíte na Odboru životního 
prostředí Městského úřadu Odry. Kastrační program je 
sice bez  časového omezení, ale má roční finanční limit 
40.000 Kč (dosud je vyčerpáno cca 19.350 Kč.).

Apelujeme proto i  na majitele koček a  kocourů, jejichž 
mazlíčci se pohybují běžně po okolí, aby je kastrovali. Pře-
dejde se zbytečnému množení koček, kterých je všude 
opravdu hodně. Někteří se neštítí zbavit nechtěných koťat 
tím, že je hodí někomu jinému na dvorek a podobně. Tím se 
zbaví odpovědnosti za koťata, ale přidají práci těm, kterým 
není osud koťat lhostejný. Prosíme, kastrujte a  nebuďte 
bezohlední k  tomuto druhu zvířat i  ostatním lidem, pokud 
kočky chcete jako společníky.

Kastrace jsou opředené spoustou mýtů a nepravd, které 
udržují utrpení koček v neustálé permanenci. Přitom kastra-
ce může pomoci Vám i kočkám kolem Vás:

Kastrace namísto topení koťat  – je lepší jednorázově 
vykastrovat kočku než celý život topit její koťata. Topením 
kotě prožívá jednu z nejhorších smrtí, kdy může bolestivě 
umírat až 15  minut. Tímto činem navíc porušujete zákon 
č. 246/1922 Sb. na ochranu zvířat proti týrání § 4 odst. 1 
písm. o) a § 5 odst. 1 a odst. 8. Zároveň naplňujete skutko-
vou podstatu dle § 302 trestního zákona a mohou být proti 
Vám zahájeny úkony trestního řízení, kde hrozí trest odnětí 
svobody až na 2 roky.

Kastrace jako prevence proti nemocem  – spousta one-
mocnění koček je hormonálního původu a dá se mu před-
cházet včasnou kastrací. Nádory mléčné žlázy, záněty 
dělohy nebo přenos pohlavních chorob jsou často smrtelné.

Kastrace a pozitivní dopad na chování kočky – vykastro-
vaná kočka přestává značkovat, toulat se a prát se. Naopak 
myši lovit nepřestane a často se stává mazlivější a spole-
čenštější.

Kočka nemusí mít alespoň jednou za život koťata – 
není potřeba kočky vědomě nebo nevědomě množit. 
Jsou jich plné útulky, dočasné péče a spousta koček 
se toulá bez domova, přičemž jsou vystaveny dalšímu 
utrpení.

Kastrace se týká i  kocourů – ke vzniku potomstva 
je zapotřebí koček i  kocourů. Jenže zatímco kočka 
bude v rámci říje březí jen jednou, šikovný alfa kocour 
zvládne úspěšných spojení klidně několik během jed-
noho večera.

S kastrací není třeba čekat do první říje – ne každý 
říji pozná a často se stává, že půlroční kotě může být 
březí. Kastrace koťat je běžná u nás i ve světě a be-
nefitem je, že kotě zákrok zvládá lépe než dospělá 
kočka.

Upozorňujeme občany, že za týrání zvířat se pova-
žuje opustit zvíře s úmyslem se ho zbavit nebo zvíře 
vyhnat.

Pokud ve svém okolí víte o  opuštěné kočce nebo 
kocourovi a  jste ochotni nám pomoci se zabráněním 
jejich nekontrolovaného množení, využijte, prosím, 
možnosti kastračního programu. Za Váš zájem Vám 
děkujeme. Případné dotazy směřujte na Odbor ži-
votního prostředí (e‑mail: petra.omachtova@odry.cz, 
nebo tel. 556 768 155).

Bc. Petra Omachtová,
Odbor životního prostředí MěÚ Odry
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Městská policie
Žádost o součinnost

Žádost o  součinnost při dohledu 
nad  zadrženým pachatelem podezře-
lým z ohrožování pod vlivem návyko-
vých látek obdržela hlídka Městské 
policie Odry od obvodního oddělení 
(OO) PČR. Této žádosti bylo vyhově-
no, aby se hlídka PČR mohla věnovat 
úkonům souvisejících s  dalším šetře-
ním celé věci.

Přibývá občanů znečišťující 
veřejné prostranství

Přibývá osob, které svým nedba-
lým jednáním znečisťují veřejné pro-
stranství. Proto přibývá sankcí za tyto 

přestupky proti veřejnému pořádku. 
Posledním takovým nedbalcem je 
muž, který na ul. Pásová odložil od-
pad mimo kontejner. Po dohledání 
na  městském kamerovém systému 
byla muži uložena pokuta příkazem 
na místě ve výši 500 Kč. Hlídka MPO 
může příkazem na místě uložit poku-
tu až do výše 10 tisíc korun. Druhým 
případem, kterým se zabývá Měst-
ská policie Odry, je osoba, která před 
vchod sběrného dvora umístila odpad. 
Jednalo se o  různé části starého do-
mácího nábytku. Za založení skládky 
na veřejném prostranství hrozí osobě 
až dvacetitisícová pokuta ve správním 
řízení.

Nekrmte ptáky v létě
V českých zahradách a na vý-
letech do přírody je stále čas-
tým jevem přikrmování ptáků. 
To však přináší pro tato zvířa-
ta řadu nebezpečí.

V Evropě se šíří mezi ptáky nákaza 
cizopasným prvokem bičenkou drůbe-
ží, tzv.  trichomonóza. Zaznamenány 
jsou bohužel i případy na Odersku. Tito 
cizopasnící se u nás šíří a k přenosu 
na další ptáky dochází hlavně na ne-
čištěných krmítkách, zejména v letním 
období (kdy vůbec není nutné ani žá-
doucí přikrmovat). Bičenky žijí v zadní 
části ústní dutiny, v  jícnu a  ve voleti 
napadených ptáků. Zde se postupně 
namnoží a  způsobují rozsáhlé záně-
ty, které znemožňují polykání a  ptáci 
nakonec uhynou hladem. V některých 
případech dochází zřejmě i k udušení 
při pokusech o  spolknutí potravy. Zá-
kladními příznaky onemocnění u  ptá-
ků jsou netečnost, načepýřené peří, 
menší úniková vzdálenost. Ptákům na-
padeným bičenkami tečou sliny, často 
mají mokré opeření kolem zobáku, těž-
ce polykají, vyplivují potravu nebo i těž-
ce dýchají, mohou být viditelné i otoky 
na krku. Onemocnění trvá několik dnů 
až týdnů. V konečných stadiích bývají 
ptáci viditelně vyhublí.

Pokud se nakažení ptáci objeví 
na krmítku, případně v okolí ptáci pří-

mo hynou, je třeba okamžitě s krmením 
přestat, krmítka vyčistit, případně i vy-
desinfikovat slabým roztokem chlorna-
nu sodného (např.  Savo), opláchnout 
a  nechat řádně vyschnout. (Česká 
společnost ornitologická, 2012).

Odhalit tuto nákazu (i další choroby) 
však nemusí být úplně jednoduché 
a  rychlé. Snažit se přilepšit ptákům 
dokrmováním mimo zimu může být 
tedy ve výsledku stejně nevhodné, 
jako například přikrmování kachen 
a labutí suchým pečivem. Pečivo není 
pro ptactvo obecně vhodným krmivem. 
Může jim totiž způsobit zažívací pro-
blémy a kvůli chybějícím živinám a vi-
tamínům způsobit tělesné vady. Vodní 
ptáci tak totiž konzumují sůl, kvasnice, 
lepek a prázdné kalorie, které jim „za-
plácnou“ žaludek, takže je to nenutí 
vyhledávat přirozenou potravu, která 
je pro ně zdrojem živin.

Pokud však chceme kachnám přeci 
jen něco dát, vhodnější jsou k  tomu 
slupky od mrkve, petržele, celeru. 
Stejně jako nadrobno nakrájené lis-
ty kedluben, květáku, brokolice nebo 
salátu. Je možné zvolit i  obilný šrot, 
semena ječmene, pšenice, ovsa nebo 
kukuřice, dokonce i ovesné vločky.

Přikrmovat ptáky na svých zahra-
dách můžeme od listopadu do března, 

případně pouze při sněhové pokrývce 
a za velkých mrazů. Základem je, jak 
už tedy víme, hygiena krmítka. Mimo 
zimní období hrozí vyšší riziko přenosu 
chorob, ptáci mají jiné potravní náro-
ky a přikrmovat tak, abychom omylem 
neublížili, je mnohem obtížnější. Uzpů-
sobme proto raději zahradu či své okolí 
tak, aby ptáci našli dostatek přirozené 
potravy a  úkrytů. Vytvořenými úkryty 
a  přidáním ostatních vhodných prvků 
(pítka, hmyzí hotely, kamenné skal-
ky…) pomůžeme také hmyzu a dalším 
živočichům.

Ilustrační foto (zvonek zelený v dře-
věném krmítku, kde snadno dochází 
k  šíření trichomonózy), autor: Pavel 
Pidrman

Mgr. Renáta Čižmárová,
Odbor životního prostředí MěÚ Odry
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Letní tábor v Kletné
Hlídka Městské policie Odry provedla 

ukázku pracovních pomůcek, služeb-
ního vozidla a  dalších prostředků, kte-
ré jsou nezbytnou součástí pro řádný 
výkon služby. Ukázka byla proložena 
debatou, jak vypadá hlídková činnost 
strážníků a oprávnění, kterými městská 
policie disponuje.

Neoprávněná těžba dřeva
Přijaté oznámení o  kácení dřevin 

v  místní části Loučky přijala hlídka 
Městské policie Odry. Při pátrání po 
skutečném stavu věci bylo zjištěno, že 
byl neoprávněně vytěžen jeden strom 
akátu, který patřil do majetku města 

Oder. Hlídka MPO nalezla pachatele 
a  jeho jednání bylo projednáno příka-
zem na místě. Dále bude pachatel vy-
zván, aby vytěžený strom vrátil městu 
zpět.

Odstranění vraku
Při hlídkové činnosti na ul. Komenské-

ho bylo hlídkou MPO zjištěno vozidlo 
zn.  Renault, které vykazovalo známky 
vraku. Z  tohoto důvodu byl vypátrán 
provozovatel vozidla, který byl MPO 
ve lhůtě vyzván, aby vozidlo z pozemní 
komunikace na své náklady odstranil. 
Následně takto učinil.

Součinnost s tísňovou linkou
Žádost o  součinnost při ověření prv-

ní pomoci osobě obdržela hlídka Měst-

ské policie Odry od dispečera linky 155 
z  důvodu opakovaného volání osoby. 
Oznamovatelka sdělila, že má zlome-
nou páteř a  je zamčena v  místnosti. 
Dispečer linky 155 pojal podezření, 
že jde o  psychicky narušenou oso-
bu, proto byla hlídka MPO požádána 
o prověření oznámení. Osobu strážníci 
vypátrali a  spojili se s  jejím opatrovní-
kem. Dále bylo zjištěno, že žena, která 
volala na  ísňovou linku, je bez zranění 
a  lékařskou pomoc nepotřebuje. Ozna-
movatelka zůstala pod dohledem opat-
rovníka a zjištění skutečného stavu věci 
předala hlídka MPO zpět dispečerovi 
tísňové linky.

Josef Vérosta,
ředitel Městské policie Odry

Telefonní kontakty:
Hlídka Městské policie Odry ve službě� 737 073 324
(slouží k oznámení události)
Pevná linka se záznamníkem:� 556 768 126
Tísňové volání� 156
(dovoláte se na MP Nový Jičín, ta oznámení předá)
Policie ČR� 158
E‑mail: mestska.policie@odry.cz

S P O Z
SPOZ je ve zkratce Sbor 
pro  občanské záležitosti při 
Městském úřadu.

Tato komise působí v Odrách 70 let. 
Pracovala v ní spousta obětavých lidí, 
kteří rádi předávali pozdrav a  drobný 
dárek za město Odry našim občanům 
při příležitosti jejich významného ži-
votního jubilea. Vítali narozené děti do 
řad občánků našeho města, loučili se 
se zesnulými občany. Tato činnost pře-
trvává dodnes. Díky těmto lidem jsou 
občané, kteří mají trvalý pobyt v  Od-
rách a místních částech, často překva-
peni, když je navštíví členka SPOZu 
a přinese gratulaci.

Postupně se přidávaly další aktivity. 
SPOZ předává dárky předškolákům při 
loučení v  MŠ, přispívá finanční část-
kou na školní potřeby školákům v  1. 
třídě ZŠ. V posledních létech jsou jubi-
lanti, kteří oslavují sedmdesátiny, zváni 
do Dělnického domu ke „Slavnostnímu 

setkání s  vedením města“. Zde mají 
také možnost se vyjádřit ke  stavu ve 
městě, zajímají se o  nové plány do 
budoucna. Je to velmi příjemné od-

poledne za podpory učitelů a žáků ze 
Základní umělecké školy a  jejich hu-
debnímu programu.
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Také vítání občánků se stalo velmi 
milou událostí, plnou krásných doj-
mů z miminek za podpory celé rodiny. 
Velký dojemný příběh mají návštěvy 
v  Domově důchodců při předávání 
gratulací. Tito starší lidé jsou opravdu 
vděčni za každou maličkost a se slza-
mi v očích děkují.

A poslední v  řadě je také listopado-
vé „Loučení se zesnulými za uplynu-
lý rok“ v oderské kapli. Jsme rádi, že 
jsou v Odrách občané, kteří se s těmito 
zesnulými přijdou tiše rozloučit.

Mohla bych pokračovat dále, co 
obnáší činnost SPOZu. Ale hlavní je 
poděkování vedení města Oder za vel-
kou vstřícnost a podporu v této činnosti 
a  všem členkám - p.  E Bočkové, 
P. Zdražilové. M Helisové. K. Kučerko-
vé, J Jakubíkové za jejich ochotu dále 
pracovat. Protože vše, co děláme, je 
radost a moment překvapení pro naše 
občany. Vážíme si jich, že zůstali zde 
v Odrách, pro město něco udělali, do-
kázali a zapustili zde své kořeny.

Velmi děkuji za spolupráci vedení 
ZUŠ za jeho skvostná hudební vystou-
pení na všech našich akcích. A  ještě 
jedna srdeční gratulace: blahopřejeme 
naši dlouholeté člence paní Evě Bočko-
vé k jejím kulatým narozeninám, které 
oslavila v pohodě a ve zdraví, a za její 
22letou činnost ve SPOZu. Přejeme 
stále zdraví a životní elán.

Malá statistika:

Narozené děti:        Zesnulí občané:
2021	 76	         2021	 98
2020	 71	         2020	 92
2019	 86	         2019	 79
2018	 70	         2018	 72
2017	 71	         2017	 103
Alena Šustková, předsedkyně SPOZ
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Zvoneček informuje
Jeden den ve Zvonečku

V  rámci klubových aktivit, které jsou 
určeny pro členy Klubu Zvoneček i  ro-
diny s  dětmi, připravujeme jednodenní 
poznávací akci spojenou s  návštěvou 
ZOO v Lešné, plavbou Baťovým kaná-
lem a návštěvou zámku v Napajedlích. 
Autobus je zcela zaplněn 55 účastníky. 
Tato poznávací akce se může uskutečnit 
díky finanční podpoře města Oder for-
mou grantu. Velmi děkujeme.

I v průběhu měsíce července a srpna 
poskytujeme sociální služby.
Sociálně aktivizační služby 
pro rodiny s dětmi

Sociálně aktivizační služby pro rodiny 
s  dětmi probíhají i  v  průběhu prázdnin 
bez omezení. Jsou určeny rodinám, 
které ne zcela zvládají péči o  rodinu 
a  děti a  potřebují podporu, aby děti 
mohly vyrůstat spokojeně a  šťastně. 
Pomáháme i tím způsobem, že vedeme 
rodiny k tomu, jak s dítětem/dětmi trávit 
čas, pracovat a připravovat je na vstup 
do základní školy, jak uspořádat rozvrh 
dne v  rodině. Pomáháme a  vedeme 
k odhodlání řešit dluhovou problematiku 
v rodině apod.

Centra denních služeb
Centrum denních služeb je určeno 

osobám od 16  let do x let věku, kte-
ré nejsou zcela soběstačné z  důvodu 
zdravotního, mentálního či tělesného 
postižení.

Rádi bychom informovali rodiče, opa-
trovníky, jejichž děti ukončily povinnou 
školní docházku a dále se již nebudou 
či nemohou připravovat na budoucí po-
volání, ani vzdělávat z důvodu zdravot-
ního omezení nebo postižení, že mohou 
využívat sociální služby Zvonečku. 
Stačí jen přijít a domluvit vše potřebné. 
Sídlíme naproti Úřadu práce v 1. patře 
oranžového domu, za plotem. Prosím 
o povšimnutí si informace, že tato soci-
ální služba je určena osobám do x let 
věku. Jsme otevřeni všem zájemcům, 
kteří nejsou zcela soběstační v  průbě-
hu dne a pobyt ve Zvonečku, v centru, 
by je uspokojoval, dostali by nový im-
puls do života a  jejich život by se stal 
hodnotnější a šťastnější. Jak se během 
dne zaměstnat či smysluplně trávit část 

dne, nepropadat depresím, že budu, 
jsem, sám/a??? Čeká na Vás spousta 
pěkných nápadů a materiálu, ze kterého 
si vytvoříte „cokoliv“ pro radost a oživení 
Vašeho domova. Pro každého člověka 
je důležitá celková orientace v prostře-
dí, kde žije. Vědět, kam mohu jít za kul-
turou, na úřad, za sportem, za službou, 
na  vycházku nebo na kolo, kde je ná-
draží, jak fungují spoje autobusů, a pro-
váděli jsme i  nácviky odjezdů z  Oder 
domů, do své obce. Orientace v místě 
a prostředí je důležitá i pro celkovou jis-
totu a pocit bezpečí.

Každodenní naši práci rozčleňujeme 
do několika oblastí na základě zákona 
č.  108/2006 Sb. a  vyhlášky 505,  atd. 
o sociálních službách.

Je to péče o  vlastní osobu, kdy se 
jedná o  nácviky hygienických návyků, 
podporu a  nácviky sebeobsluhy, kte-
ré vedou k  větší soběstačnosti. I  vý-
běr vhodného oblečení a  obuvi podle 
ročního období a  počasí je důležitý, 
a  také konečné rozhodnutí. Praktic-
ké nácviky jednoduchého základního 
úklidu domácnosti, praktické nácviky 
nakupování, ke kterému patří i  výběr 
vhodného sortimentu zboží, uvědomě-
ní si, co potřebuji pro chod domácnosti 
či k přípravě jídla. V oblasti rozhodování 
je důležité učit se a opakovat, jak naklá-
dat s  finančními prostředky, stálé opa-
kované poznávání hodnoty peněz, co je 
to domácí rozpočet, získávání postupně 
částečného přehledu, co vše je třeba 
zaplatit z vlastního příjmu, tj. invalidního 
důchodu, co z příspěvku na péči, který 
je určen na zajištění potřebné péče dru-
hou osobou.

Důležitou oblastí je příprava jídla. Kli-
enti centra denních služeb mají několik 
možností, jak svoji potřebu během dne 
v centru denních služeb řešit:

a/ stravu si mohou přinést z domova
b/ stravu si mohou objednat dovozo-

vou službou
c/ stravu si mohou připravit vlastním 

přičiněním, za úhradu nákladů
Na 100  % převažuje příprava jídla 

vlastním přičiněním. Práci řídí vždy je-
den pracovník a  pracuje se skupinou 
klientů. Podle možností a  schopností 

jednotlivých klientů někdo čistí zeleni-
nu, další váží potřebné množství po-
travin za  dohledu pracovníka na váze, 
jiný míchá či prostírá. I skládání ubrous-
ku je práce, která vyžaduje soustředě-
ní, a  pěkně prostřít stůl či nalít džus 
do skleničky je rovněž práce.

Nezastupitelný je kontakt se spole-
čenským prostředím, kontakt s vrstevní-
ky, sdílení dojmů, vyprávění si. Vědomí, 
že nejsem sám, mám své známé, okruh 
kamarádů, že vím, na koho se obrátit, 
kdybych potřeboval pomoci. K  tomu 
slouží i námi zpracované kontaktní ad-
resy, telefony na lékaře specialisty, od-
bornou pomoc a následné služby, které 
jsou uživatelům služeb k dispozici.

Zvoneček Odry

Asociace rodičů a přátel 
zdravotně postižených dětí 
v ČR, z.s. Klub Zvoneček
Nádražní 695/28 Odry 742 35
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Domov Odry
V  pátek 15.  7.  2022 čekalo 
naše uživatele příjemné do-
poledne na zahradě Domova, 
a  to vystoupení Divadla Slu-
nečnice s názvem „Pocta pá-
nům Karlům“.

Zde zazněly známé písně např. Kar-
la Gotta, které klienti dobře znají, tak si 
se zpěvákem někteří i zazpívali. Uživa-
telé si dopoledne velmi užili, některým 
se to tak líbilo, že by si přáli, aby nás 
muzikanti opět v brzké době navštívili.

Dne 28.  6.  2022 se u  nás 
v  Domově konal turnaj v  ku-
želkách, který byl zpestřen ná-
vštěvou dětí z mateřské školy 
Čtyřlístek na ulici Pohořská.

Byl to turnaj dvojic, kde soutěžilo 
10  týmů. Byla radost pozorovat, jak 
děti se seniory soustředěně hrají, aby 
vyhrály. Nakonec se tedy na 1. mís-
tě umístila paní Jochcová s  Justýn-
kou, 2.  místo obhájily paní Lysková 

s Nelinkou a 3. místo si zasloužili pan 
Němeček s Jonáškem. Nakonec obdr-
želi všichni soutěžící malou pozornost. 
Tento turnaj si uživatelé i  děti velmi 
užívali. Naši klienti jsou vždy velmi rádi 
za návštěvu dětí z MŠ. Snad si to brzy 
zopakujeme.

Červenec 2022
Vějíř paprsků slunečních
a kolem zvoní dětský smích.
Růže nám voní ze zahrad –
ty určitě má každý rád.

Sluníčko láká děti ven,
oslavit musí nový den.
Z kopretin spletou věnečky
a zamávají šátečky
na všechny ty, kdo vždycky rád
dovede lásku rozdávat.

K. Černochová

„Dny rodin 2022“ v Moravskoslezském kraji
Rodiny s dětmi, pěstounské rodiny i veřej-
nost jsou zvány na akci „Dny rodin 2022“.

Tyto akce se uskuteční v září na třech místech na-
šeho kraje, a to: 4. 9. v Archeoparku Chotěbuz, 11. 9. 
na  Hradě Sovinci, 18.  9. v  Muzeu nákladních auto-
mobilů Tatra. V  době konání akcí jsou vstupy volné 
či na  základě rezervace do Muzea nákl. automobilů. 
Vždy v době od 13.00 do 17.00 hod. na Vás čeká zá-
bavný program a odpoledne plné aktivit.

Podrobný program naleznete: www.dejmedetemro-
dinu.msk.cz

Mgr. Milena Mátlová a Bc. Michaela Kneblíková,
Odbor sociálních věcí MěÚ Odry
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Charita Odry
Zprávy z Manhattanu

Červen nebyl, co se týče počasí, 
zrovna vlídný, takže venkovní aktivity 
se nám podařilo uskutečnit až v druhé 
polovině měsíce, kdy jsme na zahra-
dě postavili bazén a  trampolínu, s kli-
enty jsme mimo jiné také sadili bylinky 
do truhlíků! 30. 6. se konalo již tradiční 
vítání prázdnin, které jsme letos po-
jali v havajském stylu; každý příchozí 
dostal věnec, holky si mohly vyrobit 
sukni, hrály se převážně nenáročné 
hry, dovádělo se v  bazénu, míchali 
jsme nealko koktejly a na závěr večera 
opekli buřty! Den se náramně povedl, 
počasí bylo tropické a klienti byli vzhle-
dem k  začínajícím prázdninám také 
v dobré náladě!

Na srpen máme přichystány další 
jednodenní výlety a aktivity.

3. srpna – Stříbrné jezírko
11. srpna – Výlet do Prahy

17. srpna – Výlet do Kroměříže
Veškeré informace a  přihlášky jsou 

k  dispozici v  kanceláři NZDM na Ná-
dražní 695/28, lze nás také kontakto-
vat mailem na nzdm@odry.charita.cz. 
Najdete nás i na facebooku Nízkopra-

hové zařízení pro děti a mládež Man-
hattan Odry, právě tam sdílíme plakáty 
a nejaktuálnější informace.

Karolína Frydrychová,
vedoucí NZDM Manhattan Odry

Mateřská škola Čtyřlístek
Rozloučení s předškoláky

V úterý 21. 6. 2022 se v MŠ Čtyřlís-
tek Pohořská Odry uskutečnilo slav-
nostní rozloučení s předškoláčky, které 
v září čekají nová dobrodružství.

Děti ze tříd Berušky, Kuřátka, Žabič-
ky a  Sluníčka si připravily pro rodiče 
krátké vystoupení, prošly slavobránou 
a  poté byly pasovány z  předškoláčků 
na školáky. Po ošerpování a  předá-
ní věcných darů byl pro děti na školní 
zahradě připraven zábavný program 
v podobě stanovišť, kde plnily pohybo-
vé i  vědomostní úkoly, tance a  vese-

lých her za doprovodu klauna Pepína 
Prcka.

Přejeme všem budoucím školáčkům 
úspěšný start ve školním životě, hod-
ně trpělivosti, píle, ať se vám ve škole 

daří. A  nezapomeňte na svoji školku, 
protože všechno důležité pro život jste 
se naučili právě tam.

Lucie Juřicová
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ZŠ Komenského� www.komenska.com
90. výročí založení ZŠ Komen-
ského v Odrách

Ve dnech 24. a 25. června 2022 se 
konaly oslavy k  příležitosti 90. výročí 
založení naší školy. Zúčastnili se jich 
bývalí i současní žáci a kantoři, rodiče 
našich žáků a  přátelé školy, předsta-
vitelé města a  zástupci partnerských 

škol z  Polska a  Slovenska. Bohatý 
program probíhal v  přátelské atmo-
sféře, kterou můžete „nasát“ z  mno-
ha fotografií umístěných na našich 
webových stránkách. Děkujeme všem 
žákům a zaměstnancům školy za ná-
ročnou přípravu a průběh oslav, které 
si naše devadesátiletá dáma právem 

zasloužila. Děkujeme sponzorům akce 
za finanční dary a pomoc při přípravě 
oslav.

Naší škole přejeme do dalších let, 
aby měla i nadále mnoho spokojených 
a  úspěšných žáků, učitelů, asisten-
tů, pedagogických i  nepedagogických 
pracovníků, provozních a  správních 
zaměstnanců a  zaměstnanců školní 
kuchyně.

Všechno nejlepší a  za 10  let na vi-
děnou!!!

Ozdravný pobyt v Chorvatsku 
pro žáky 9. tříd 2022

V  červnu jsme měli připravený 
ozdravný pobyt pro žáky 9. tříd. Ten-
to zájezd jsme realizovali v  termínu 
od 12. 6. do 19. 6. 2022. Žáci měli mož-
nost v rámci zájezdu vycestovat k moři 
na ostrov Pag do městečka Mandre. 
Celý týden byl koncipován jako relaxa-
ce u moře spolu s procházkami kolem 
pobřeží, sportovní nadšenci mohli ráno 
chodit běhat a  odpoledne cvičit. Ve-
čer mohli žáci využít sportovní hřiště, 
společenské hry nebo se večer tanči-
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lo. Během týdne všichni účastníci jeli 
na výlet do nedalekého města Noval-
ja, které bylo plné turistů snad všech 
národností a  se spoustou obchůdků, 
stánků s  jídlem či zmrzlinou. I  přes 
úvodní peripetie na hranicích a  řeše-
ní menších problémů s  ubytováním 
hodnotíme tento zájezd jako povedený 
a odpočinkový.

Střípky z družiny
Spaní ve školní družině
Červnové spaní ve školní družině je 

již letitá tradice. Sešli jsme se v  úte-
rý 28. 6. 2022. Vlastní program začal 
v  18.00  hodin v  naší školní družině. 
Každý si vybral sobě příjemné místo 
a vytvořil si z polštářů, dek a spacáků 
pelíšek. Po nachystání pelíšků a sně-
zení dobrot od rodičů se děti odebraly 
na školní hřiště, kde se věnovaly zá-
bavným hrám, především velké nadše-
ní vyvolal fotbal, kde se k nám připojili 
i dospěláci. Pan ředitel Hendrych, pan 
Hájek, pan Rozkopal a  pan Mikoška, 
tím to dostalo tu správnou atmosféru. 
Pak jsme poseděli u ohně, opekli špe-
káčky a osvěžili se šťavnatým melou-
nem. Nechyběla ani stezka odvahy, 
potmě putování útrobami školy s úko-
ly. Spokojeni a  trochu již ospalí jsme 
podnikli noční hygienu a hajdy do pe-
líšků. Do spacáků jsme zalezli kolem 
11. hodiny a chvilku jsme si ještě po-
vídali. Myslím, že jsme si akci všichni 

užili a všem dětem patří velká pochva-
la za ukázněné chování. Chtěla bych 
touto cestou poděkovat mamince paní 
Pelcové za upečení výborného koláče 
a  všem paním kuchařkám za připra-
venou snídani. Pro paní vychovatelky 
bylo největší odměnou to, že se akce 
dětem líbila – jejich slovy: „Bylo to su-
per“.

Tato akce byla spolufinancovaná 
grantem města Oder.

Za vychovatele: Hana Pazderková 
a Simona Boháčová

Vodní hrátky v družině
Léto je tady. Teploty šplhají vzhůru 

a  děti už se nemůžou dočkat prázd-
nin (možná i někteří rodiče). Tak jsme 
v družině vytáhli stříkací pistole a na-
stal „vodní boj“.

Další horký den jsme nachystali naši 
vodní skluzavku. Děti nadšeně jezdily 
všemi možnými i nemožnými způsoby.

Jak si všichni užili vodní hrátky, se 
můžete podívat na školním webu.

Koupaliště
V pondělí 27. června jsme se školní 

družinou v rámci našeho pravidelného 
pondělního tělocviku navštívili městské 
koupaliště. Počasí nám vyšlo báječně. 
Děti už napůl přepnuté do prázdnino-
vého módu byly nadšené. My dospělí 
už trochu míň, když máte hlídat tolik 

hlav nad vodou. Nakonec jsme si to 
všichni skvěle užili!

Tímto bych ráda poděkovala Oder-
ské městské společnosti v  čele s  pa-
nem Osadníkem za skvělou spolupráci.

Výlet ŠD
V  úterý 12.  7. jsme s  družinou na-

vštívili „Dílnu U  Slunce“ manželů Ku-
chaříkových v  Jeseníku nad Odrou. 
Kuchaříkovi chovají ovečky a nabízí in-
teraktivní program ohledně zpracování 
vlny a práce s ní. Na zahájení proběh-
la malá scénka k přiblížení života bači 
a  jeho gazdiny. Poté se děti rozdělily 
do skupinek a šly si po své práci. Jedna 
skupinka vlnu prala a dělala si „vlněné 
kuličky“, další vlnu česali, jiní pletli mini 
koberečky a poslední z vyčesané vlny 
vypichovali různé tvary. Skupinky se 
střídaly, aby si děti vyzkoušely všechny 
práce a mohly si odnést své výrobky. 
Došlo i na ukázku, jak gazdina předla 
na kolovrátku. Všichni byli moc šikov-
ní. Ostatně – podívejte se sami v naší 
bohaté fotogalerii na webových strán-
kách naší školy.

Po svačince jsme se vydali za dopro-
vodu pana Kovaříka (ukázal nám zkrat-
ku přes louky) do blízkých Blahutovic, 
kde jsme navštívili novou rozhlednu.

Mirka Šumberová
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ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
Slavnostní rozloučení s  žáky 
devátých ročníků

Ve čtvrtek 30. června 2022 jsme se 
jako každoročně na konci školního 
roku rozloučili slavnostně s absolventy 
školy – našimi deváťáky.

Vlastní rozloučení proběhlo za pří-
tomnosti všech pedagogů, rodičů, 
prarodičů, spolužáků, přátel školy 
a  pozvání přijala i  paní místostarost-
ka Mgr.  Libuše Králová, která měla 
úvodní slovo. Rozloučili jsme se s 33 
žáky, z nichž někteří z nich se zapsali 
do historie školy svými úspěchy v růz-
ných oblastech a  bezproblémovým 
chováním. Kromě rozdávání vysvěd-
čení a udělení mnoha pochval a oce-
nění jsme se dočkali také kulturního 
vystoupení. Žáci 9. A doprovodili zpě-
vem svou spolužačku Zuzku Mácho-
vou, která hrála výborně na cimbál 
a svou dech beroucí sólovou skladbou 
zaujala všechny přítomné. Krásné sólo 
na kytaru zaznělo i od Denise Floríka 
a na piano od Hanky Pirnosové z 9. B. 
Rozloučení bylo krásné a důstojné.

Rodičům děkujeme za jejich přízeň 
po celou dobu školní docházky jejich 
dětí a  žákům přejeme šťastný start 
do nové etapy jejich života.

Ing. Renata Šandová

Pochvaly nejlepším žákům na 
konci školního roku

Je již tradicí, že na konci školního 
roku předává ředitel školy nejlepším 
žákům 5.  – 8. ročníku pochvaly za 
jejich práci navíc. Pochvaly navrhu-
jí vyučující a  třídní učitelé. Tentokrát 
bylo na pochvaly za sportovní a vědo-
mostní reprezentaci školy nebo práci 
pro třídu a  školu navrženo 29 žáků, 

kterým pan ředitel Mgr. Jan Jursík ve-
řejně poděkoval a  předal za potlesku 
všech spolužáků drobné dárky (jména 
a důvody odměn najdete na webových 
stránkách školy).

Děkujeme všem žákům, kteří dělají 
svou práci pečlivě, reprezentují naši 
školu nebo jsou nápomocni svým spo-
lužákům a pomáhají při školních aktivi-
tách. Vážíme si toho.

Ing. Renata Šandová

Naši nejlepší ocenění na kon-
ci školního roku na MÚ v Od-
rách

V úterý 28. 6. 2022 uděloval starosta 
města Oder ocenění nejlepším navr-
ženým žákům všech oderských škol. 
Ocenění si z naší školy převzali Denis 
Florík, Míša Šubrtová, Petra Bazalová, 
Anička Švánová (všichni z  devátého 
ročníku) a Adélka Hradílková z  5.  B. 
ZUŠ zároveň navrhla na ocenění také 
naši výbornou žákyni a hráčku na cim-
bál Zuzku Máchovou. Zásluhy, za které 
žáci ocenění získali, najdete na našich 
webových stránkách (a  nebylo jich 
vskutku málo)

Ing. Renata Šandová

Školní mini‑akademie
Ve středu 22.  7.  2022 uspořádaly 

všechny třídy I. stupně se svými tříd-
ními učitelkami mini‑akademii pro děti 
ze školky Pohořská a pro naše vychá-
zející deváťáky. Děti ze školky i ostatní 
žáci mohli shlédnout mnoho taneč-
ních, pěveckých i  rytmických vystou-
pení. Všichni vystupující se vzájemně 
podpořili i jako diváci. Děkujeme všem 
zúčastněným za příjemnou atmosféru 
a  paním učitelkám za přípravu hez-
kých vystoupení.

Ing. Renata Šandová

Výtvarná soutěž Permoníci
Naši žáci se zúčastnili pod vedením 

Bc.  Lucie Malcherové výtvarné sou-
těže Permoníci. Umělecké práce dětí 
byly velmi zdařilé a měly své specifické 
umělecké pojetí.

Výtvarnou soutěž připravili Geo-
park Malé Karpaty, Geopark Krajina 
břidlice a  spolok Permon Marianka. 
Odborná komise nakonec vybrala ně-
kolik malých výtvarníků, kteří budou 
17. 9.  2022 pozváni na Hornický den 
do areálu Skalních sklepů v  Odrách. 
Při této příležitosti jim budou předány 
výhry a  jejich díla budou vystavená 
jak na Hornickém dni v  Odrách, tak 
i na 26. ročníku Pezinského permoní-
ka 2022 (na Slovensku), který se koná 
19. – 21. 8. 2022.

Z  naší školy se výherci v  kategorii 
Svět permoníků očima dětí stali Ve-
ronika Žwaková, Jesica Kyselá, Adéla 
Hrnčířová, Hedvika Králová (2. stupeň) 
a Štěpán Foldyna (1. stupeň)
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V kategorii Minerály – poklady Země 
zvítězily Michaela Nováková a Ivanna 
Vaskiv (2. stupeň)

Žákům, kteří na své práci pečlivě 
pracovali, moc gratulujeme a přejeme 
hodně zážitků při slavnostním předá-
vání.

Ing. Renata Šandová

Wazzup
Každým rokem se na závěr školní-

ho roku účastníme celostátní soutěže 
anglických prezentací Wazzup, jejímž 
pořadatelem je nakladatelství Lingea. 
Za posledních sedm ročníků jsme 
v naší kategorii - 2. stupeň ZŠ a odpo-
vídající třídy gymnázií – vždy obsadili 
příčku nejvyšší a většinou jsme získali 
i druhé a třetí místo. Letos jsme chtěli 
na tuto tradici navázat. Tentokrát jsme 
zaslali 3 prezentace a  všechny byly 
vyhodnoceny jako nejlepší ze všech. 
Za odměnu si žáci vyberou hodnotné 
ceny – slovníky, encyklopedie, průvod-
ce atd., které jim pomohou při dalším 
studiu angličtiny.

Odměněni byli: za 1. místo Anička 
Švánová z  9. A, za 2. místo Rozálie 
Janošová z 8. A a za 3. místo Tomáš 
Lenert a Marko Vasylyna z 6. B

Všem uvedeným žákům děkuji za re-
prezentaci školy.

Mgr. Irena Bláhová

Anglická soutěž pro šesťáky
Na závěr školního roku probíhá v po-

sledních hodinách opakování probra-
ného učiva. Letos jsem se rozhodla 
tuto část žákům 6. tříd trochu zpestřit 
a  společně s  deváťáky jsme pro ně 
připravili úkoly, které žáci plnili na sta-
novištích na různých místech školy. 
Jednalo se o různorodé úkoly – přiřazo-
vání, pexeso, spelování, domino, kres-
lený diktát, křížovka, scrabble  apod. 
Deváťáci coby rozhodčí vše bravurně 
zvládli, všem děkuji za pomoc. Šesťáci 
se snažili a dopoledne s angličtinou si 
užili. Výsledky byly velmi těsné. Abso-
lutním vítězem se stal tým ve složení 
Petra Kořenková, Zuzka Hrčiaková 
a Terka Škeříková.

Mgr. Irena Bláhová

Slavnostní předávání vysvěd-
čení prvňáčkům

Ukončení školního roku v první třídě 
je vždy velkou slávou a  výjimečným 
okamžikem. Je to příležitost, kdy se 
setkají žáci, paní učitelka, pan ředitel, 
pedagogičtí pracovníci školy, ale ze-
jména hrdí rodiče, prarodiče a ostatní 
blízcí příbuzní statečných prvňáčků, 
kteří právě úspěšně absolvovali svůj 
první rok školní docházky.

Celý školní rok se nesl v duchu Ka-
pitáni a moře a  jinak tomu nebylo ani 
v poslední den. Než však žáci dostali 
své první vysvědčení, tak museli ješ-
tě splnit několik kapitánských úkolů. 
Samotné moře vyplavilo na břeh kaž-
dému žákovi vzkaz v  láhvi. Všechny 
pergameny byly úspěšně přečteny, šif-
ry rozluštěny a  podařilo se nám najít 
celoročně hledaného Nema.

Veselou písničkou na rtech a  ta-
nečkem jsme se přenesli k  hodnotící 
části slavnostního dopoledne. Děti si 
od paní učitelky převzaly vysvědčení 
a z rukou paní asistentky obdržely ješ-

tě památeční medaili. Ani rodiče však 
nebyli ochuzeni. Žáci si pro ně při-
pravili speciální vysvědčení, které jím 
i s malou dobrůtkou a vzkazem předali. 
Společně jsme si užili slavnostní atmo-
sféru předávání vysvědčení, ve které 
jsme dopluli na ostrov druháčků, a my 
věříme, že ten den odcházeli ze třídy 
jen samí spokojení školáci.

Děkujeme všem hostům, kteří v  tak 
hojné míře přijali naše pozvání, a těší-
me se na naši další společnou plavbu 
v příštím školním roce.

Za třídu 1. A Mgr. Dagmar Šindlerová

Pomoc zvířecímu útulku
Žáci školního parlamentu se rozhod-

li uspořádat sbírku na pomoc opuš-
těným zvířatům v  útulku. Naše škola 
se již několikrát zapojila do prodeje 
charitativních předmětů na pomoc ne-
mocným dětem, a  proto děti navrhly 
pomoci i  němým tvářím. Na schůzce 
parlamentu jsme se rozhodli náš ná-
pad zrealizovat, a  to pomocí prodeje 
záložek. Nejdříve bylo potřeba vytvořit 
návrh motivů, které se použijí na výtisk 
záložek. Do návrhů ilustračního motivu 
se zapojilo mnoho žáků z  celé školy. 
Bylo pro nás nesmírně těžké vybrat tu 
nejlepší kresbu. Po celkovém vyhod-
nocení byla zvolena kresba od Natálie 
Gockertové a Petry Bazalové. Poté ná-
sledovala samotná výroba záložek. Ho-
tové výrobky žáci parlamentu prodávali 
o velké přestávce ve škole. Prodej měl 
tak velký úspěch, že se nabídla i Měst-
ská nemocnice Odry, že se do prodeje 
zapojí také. Za všechny vybrané peníze 
jsme následně nakoupili krmivo pro zví-
řata v  útulku v  Loučkách. Celý nákup 
jsme pak společně s dětmi předali panu 
Mecovi. Žáci i my jsme měli z celé této 
povedené akce dobrý pocit.

Bc. Lucie Malcherová,
Bc. Marcela Vavrlová



22 23

Školství, volný čas

Středisko volného času Odry
Kroužky 2022/2023

První vlna nabídky kroužků pro 
školní rok 2022/2023 je zveřejněna 
na www.svcodry.cz. Další kroužky bu-
deme průběžně přidávat během násle-
dujících týdnů.

Příměstské tábory 2022
V  červenci proběhl příměstský tábor 
Záchranář, pořádaný z projektu EU – 
Operační program Zaměstnanost. 
V  průběhu týdne jsme s  malými „zá-
chranáři“ navštívili Policii ČR v Odrách, 
dálniční policii v  Mankovicích, hasič-
skou zbrojnici v Novém Jičíně, doprav-
ní hřiště v Odrách za účasti přednášky 
pana Blahuty z BESIPu a využili jsme 
i  prostor oderského městského kou-

paliště, kde jsme pilovali první pomoc 
u vody; nechyběl ani kurz první pomo-
ci, který jsme podstoupili pod vedením 
pana Janury v  tělocvičně ZŠ Pohoř-
ská. Našim cílem bylo přiblížit dětem 
co nejvíce zážitků při práci celého 
záchranného integračního systému. 
Tímto bychom chtěli poděkovat všem, 
kteří se podíleli na přípravě a realiza-
ci samotného tábora. Velký dík patří 
všem zúčastněným objektům, které 
jsme navštívili a  kde se nám všichni 
ochotně věnovali. Věřím, že se tábor 
dětem nejen líbil, ale že se dozvědě-
ly plno nových informací, našly nové 
kamarády a  smysluplně prožily celý 
prázdninový týden. A za rok opět na vi-
děnou…

Dále u nás v červenci proběhl Lego 
tábor určený pro děti mladšího školní-
ho věku. Celým táborem nás letos pro-
vázelo téma „Mimoni“, což jsou nejen 
mezi dětmi oblíbené animované posta-
vičky ze stejnojmenného filmu. Doufá-
me, že se dětem tábor líbil a příští rok 
se těšíme na další předškoláky.

Další tábory uskutečněné v červen-
ci: Kostičky, 112.
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Vzdělávací aktivity o prázdni-
nách
V  letošním roce proběhl 1. turnus 
Vzdělávacích aktivit o  prázdninách, 
kde se děti doučovaly zábavnou 

a hravou formou matematiku a  rozví-
jely čtenářskou gramotnost. Navštívili 
jsme firmu Tatra Kopřivnice a historic-
ký areál v Bouzově, kde si děti vyzkou-
šely střelné zbraně mechanické, luky, 
kuše, palné zbraně z  doby husitské 
a další zajímavé stroje. Měli jsme také 
možnost vstoupit do vnitřních prostor 
Trojského koně, který má výšku 15 m. 
Celý týden byl zpestřen hrami a sou-
těžemi. Zažili jsme spoustu zábavy, 
a ještě si odnesli krásné odměny.

Středisko volného času Odry

OATV - Oderská akademie třetího věku
Volnočasové aktivity

Schůzka pro nové zájemce OATV
V pondělí 5. 9. 2022 od 14:00 hod. proběhne v budově SVČ Odry informační schůzka pro nové zájemce do OATV.

Těšíme se na vás. Tým SVČ Odry

Vycházka kolem rybníků Výstava na zámsku Kinských Klokočov závěr semestru

Klokočov závěr semestru Nový Libušín Radegast
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Kalendář akcí na srpen
ODRY
Muzeum Oderska

Moravská brána – dopravní stezka – 
probíhající výstava v Muzeu Oderska.

Městská galerie
20. 8. 2022 Vernisáž výstavy fotogra-

fií z plenéru „Odry a Kuznia Raciborska 
očima fotografů!. Začátek v 15:00 hod.

Galerie PAPE
9.  8. PROŘEZ  – vernisáž výstavy 

novojičínského sochaře a grafika Jana 
Zemánka, 17:00 hod.

Katovna Odry
František Macek – probíhající výstava 

v Katovně. Otevřeno každou středu a so-
botu 9:00 – 12:00 a 13:00 – 17:00 hod.
Zámecký park

5. 8. Vilage sound - koncert, 19:00 hod.
20. 8. Oderské dožínky- doprovodný 

program v parku, začátek 13:00 hod.

Stadion TJ Odry
19. 8. Helax Open Air

Veselí
12.–13. 8. Bude to Veselí - festival 

el. hudby
Železniční zastávka Odry

16.–21.  8. Legiovlak - Pojízdné mu-
zeum Legiovlak. Otevřeno ve všední dny 
8:00 - 18:00, o víkendech 9:00 - 19:00 hod. 
Vstupné zdarma.
Železniční zastávka Klokočov

27. 8. Pat a Mat pomáhají přírodě - 
výroba jednoduchých dřevěných výrobků, 
hlavolamy, zábavné hry… zajištěno drob-
né občerstvení, hudba a  připraven oheň 
na opékání. 10:00 – 17:00 hod.

Kostel sv. Bartoloměje
21. 8. Hody v kostele sv. Bartolo-

měje. Začátek v 9:30 hod.

OKOLNÍ MĚSTA A OBCE
Nový Jičín

6.  8. Horká kaše - Letní open–air 
show. Amfiteátr Skalky, 20:00 hod. Jen 
za příznivého počasí.

12. 8. Fleret & support: Vadim Windy 
- Koncert, dvorní kapela Valašského krá-
lovství. Masarykovo náměstí, 20:00 hod.

13. 8. Novojičínská pouť II - Prodej-
ci, atrakce, koncerty. 

Masarykovo náměstí, od 14:00 hod.
13.  8. Candyland - Nejbláznivější 

a  nejsladší párty Skalky tohoto léta. 

Amfiteátr Skalky, 21:00 hod.
20. 8. - Pohádková Cirkutvůrna III. 

ročník - Aktivní odpoledne pro naše 
nejmenší a jejich rodiče. 

Zahrada Nové Slunce, 14:00 hod.
20. 8. Summer Ending 2022 - Tra-

dičně největší zakončení letních párty! 
Amfiteátr Skalky, 20:00 hod.

21.  8. Novojičínské Od‑dechovky 
III. ročník - Festival dechových hudeb. 
Zahrada Nové Slunce, 13.00 hod.

26.  8. Laura a  její tygři - Koncert, 
legendární kapely. 

Masarykovo náměstí, 20:00 hod.
Hranice

2. – 6. 8. Hranický řez 2022 - Řezbář-
ské symposium. Zámecká zahrada, 
denně 9:00 – 17:00 hod. V sobotu slav-
nostní předání děl městu v 17:00 hod.

4. 8. Čtvrtky na námku: SoundMa-
tes - Koncert latino a pop kapely. 

Masarykovo náměstí, 16:00 hod.
5. 8. Myslivecký letní večer
Sportovní areál Rybníček, Olšovec, 

17:00 hod.
18.  8. Tajuplný svět podivuhod-

ných her Jiřího Šebesty - Herní od-
poledne pro děti i dospělé. Masarykovo 
náměstí, 15:00 – 18:00 hod.

20. 8. Rock Drey Fest 2022 - Festival 
revivalových kapel. 

Letní kino, 14:00 hod.
23. 8. Partička na vzduchu - Partič-

ka přesunuta z 8. listopadu 2021. 
Letní kino, 20:00 hod.
Hrad Helfštýn
20.  8. Slavnostní zahájení XXXIV. 

kovářského fóra - Tradiční zahájení ko-
vářského fóra. Hrad Helfštýn, 18:00 hod.

Bílovec
2. 8. S knížaty u stolu – vernisáž vý-

stavy. Zámek Bílovec, výstava potrvá 
do 30. 9.

6. 8. , 20. 8. Mlýn, který putoval kra-
jinou – zážitková komentovaná prohlíd-
ka. Nutná rezervace v TIC. 14:00 hod.

9. 8. Tóny a tance ze Starého a No-
vého Světa, 11. 8. Tourdion a Bohemi-
an Lute Orchestra - koncerty historické 
hudby. Zámek Bílovec, 19:00 hod.

16.  8. Herní odpoledne s  Piatni-
kem - Společenské hry jsou pro kaž-
dého. Knihovna Bílovec, 13:00 – 18:00 
hod.

20.  8. Beer Fest Pivovar Zobak  – 

nádvoří zámku Bílovec, 10:00 hod.
27.  8. Hradozámecká noc  – ne-

všední prohlídky se zajímavými infor-
macemi. Zámek Bílovec, 18:00, 19:00, 
20:00, 21:00 hod.
Studénka

13. 8. Fajné léto ve Studénce – Va-
gonářské muzeum. Doprovodný pro-
gram po celé odpoledne. 

Areál zámku Studénka, 14:00 hod.
20.  8. Poslechový hudební ve-

čer ve  Studénce: Poker Dixieband 
- Vstup zdarma. Studénka  – Zimák, 
18:00 hod.

21.  8. Bartolomějská pouť - tradiční 
pouť na hřišti základní školy FKT. 8:00 hod.

24. 8. Klauni z Balónkova - Vystou-
pení pro děti. Vstup zdarma. 

Studénka – Zimák, 16:00 hod.
26. 8. Ukončení léta - Tradiční zábava 

k ukončení letních prázdnin. Vstupné 90 Kč. 
Zahrada Dělnického domu, 20:00 hod.

25. 8. Telemania - Nová Horka - Ba-
rokní koncert v podání M. Friedla. 

Zámek Nová Horka, 17:00 hod.
Fulnek

12.  8.  2.Rocksteel Trabant retro 
rally – výstava trabant veteránů, jízda 
veteránů. 

Masarykovo náměstí, 13:00 hod.
13. 8. Den města a Rally sprint Fu-

lnek – start Rally 9:00 hod. Doprovod-
ný program po celý den. 

Masarykovo náměstí, MKC Fulnek.

Jeseník nad Odrou
12. – 14. 8. Slavnost obce Jeseník 

nad Odrou - Areál TJ Slavoj Jeseník 
nad Odrou. 12.  8. Letní kino, 21:00 
hod. 13.  8. program od 17:00 hod. 
14. 8. Poutní mše svatá, 9:30 hod.

Kunín
18.  8. Zámecký kinematograf - 

Tradiční promítání pod širým nebem 
s  profesionálním obrazem i  zvukem. 
Zámecký park v Kuníně, 20:30 hod.

Jakubčovice nad Odrou
20.  8. Letní kino Jakubčovice 

nad Odrou – Střídavka. Fotbalové hři-
ště v Jakubčovicích, 21:00 hod.

Mankovice
27. 8. Rozloučení s prázdninami - 

Kino pod širým nebem. 
Areál ZŠ a MŠ, 21:00 hod.

Příjemné zážitky přejí pracovnice Městského informačního centra
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Dělnický dům v Odrách

Program Dělnického domu na srpen 2022
Srpnová kinokavárna s Jamesem Bondem – promítání filmu
Pátek 5. 8.–21.00 hod. v zahradě pod kaštany DD Odry
Mise na záchranu uneseného vědce.
Při nepřízni počasí se film promítá v přísálí.
Vstupné: dospělí 100 Kč, děti do 15 let 50 Kč

Pohádková zahrada
Pátek 12. 8.–16.00 hod. v zahradě DD Odry
Zábavné odpoledne plné hraní s Divadélkem KAČ KAČ.
Nebudou chybět stanoviště s úkoly, písničky pro děti a pohádkový příběh 
o princezně Fňukalindě. Nakonec proběhne soutěž o sladký poklad. V přípa-
dě nepříznivého počasí se akce přesouvá na jiný termín.
Vstupné: dospělý 70 Kč, děti mají vstup zdarma.

Rock / Pop / Punk - Koncert místních kapel
Pátek 19. 8.–20.00 hod. v zahradě pod kaštany DD Odry, při nepřízni počasí v sále.
K poslechu i k tanci hrají kapely: Koupím si kulomet, Mad Rain, Menu 65.
Přijďte podpořit vaše oblíbené oderské kapely, které se představí s vlastní tvorbou.
Možnost zakoupení občerstvení na místě.
Vstupné: 150 Kč

Připravujeme v září:
Slavnostní odpoledne při příležitosti 100. výročí používání názvu společnosti
Semperflex Optimit, s. r. o.
Sobota 17. 9. v areálu DD Odry
Akce pro veřejnost, vstupné se neplatí.

Zahajovací koncert Hudebního předplatného
Středa 21. 9.–18.00 hod v sále DD Odry
Felix Slováček – klarinet / Vjačeslav Grochovský – klavír
Dámské kvarteto Beladona Quartet
Vstupné na místě: 430 Kč
Prázdninová otevírací doba kanceláří:
PO – PÁ od 8.00 hod. do 15.00 hod.

HUDEBNÍ PŘEDPLATNÉ - podzim 2022/ jaro 2023 - SETKÁNÍ ŽÁNRŮ
Prodej abonentek v kanceláři Dělnického domu

21. 9. 2022 Legendární Felix Slováček
23. 11.  2022 Akordeonový virtuóz Milan Řehák

11. 1. 2023 Moravské klavírní trio
15. 3. 2023 The cello boys

19. 4. 2023 Muzikálový koncert Mariana Vojtka
5 koncertů, cena přenosné abonentky 1.700 Kč



26 27

Dělnický dům v Odrách

Dělnický dům v Odrách, p. o.
Kopečná 23, 742 35 Odry

Restaurace: +420 556 731 598
Vstupenky : +420 556 731 428
E‑mail: info@delnickydumodry.cz
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Na Pohoři to žije!
Kácení máje

Letošní kácení máje proběhlo 
v poklidnějším stylu než v  letech pře-
dešlých. Namísto taneční zábavy jsme 
tradičně smažili vejce. Letos se děla-
la vaječina ze 160 ks vajíček a  byla 
famózní, ostatně jako každý rok. Sa-
motné kácení máje proběhlo bez 
problémů. Za pomoci našich silných 
chlapů pod vedením Ríši Trefila a sil-
ného lana poslali máj, 168 vysokou, 
k  zemi. I  letos nejpřesnější odhadce 
výšky máje vyhrál lahvinku pálenky. 
Celá akce se vydařila, což dokázala 
hojná účast místních občanů.

Dětský den
Týden nato se na zahradě kulturního 

domu sešly děti i dospělí nejen z celé 
vesnice, ale i z Oder a okolí. Byl krásný 
slunečný den a děti si tak užily soutě-
ží a her, které pro ně byly připraveny. 
Za splnění všech disciplín si mohly 
vybrat zaslouženou odměnu. Program 
dětského dne zpestřili hasiči z  Oder, 
kteří dětem nastříkali na hřišti spous-
tu pěny. V té se všichni vydováděli do 
sytosti a  vůbec jim nevadilo, že jsou 
celí zmáčení. Celou akci podkreslova-
ly písničky hudebníka Danka Matyáše, 
který spoustu soutěží moderoval. Za-
hrál a zazpíval známé hity, při kterých 
tancovaly nejen děti.

I  letos holky v  kuchyni připravily 
bohaté občerstvení a  nestíhaly dělat 
langoše, o které byl velký zájem. Děti 
měly občerstvení zdarma a čepovaná 
limonáda se postarala o  jejich pitný 
režim. Na závěr celé akce dostaly děti 
lampiony a zapálili jsme velký táborák, 
jehož teplo využili hlavně dospělí, pro-
tože se začalo stmívat opravdu pozdě 
a většina dětí už musela do hajan.

Velký dík patří pořadatelům obou 
akcí a všem, kdo se podíleli na jejich 
hladkém průběhu. Taky holkám v  ku-
chyni, které se postaraly o  mlsné ja-
zýčky všech zúčastněných.

Osvětová beseda Pohoř
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Příčinou katastrofálních povodní byla tlaková ní-
že, která se přes naše území posouvala od severní Itá-
lie na sever. Níže se zastavila ve chvíli, kdy narazila 
na vyšší tlak nad Azorskými ostrovy a Skandinávií. 
V tu dobu území Slezska a Moravy zůstalo delší dobu 

blízko středu tlakové níže, která přinášela oblačnost 
a srážky. Během kritických dnů, tedy mezi 4. a 8. čer-
vencem, spadla místy až polovina ročního úhrnu srá-
žek. Nejvyšší denní úhrn byl naměřen na Lysé hoře, 
kde za jediný den napršelo 234 mm vody. V Odrách 

157
SRPEN 2022

Povodně v červenci 1997
Letos v červenci jsme si připomenuli smutné výročí, 25 let od povodní v roce 1997. Symbolem těchto 

povodní se stala obec Troubky na Přerovsku. První toky se ze svých břehů vylily v neděli 5. července. 
V Odrách řeka kulminovala v úterý 7. července a ve čtvrtek už byla zpátky na prvním povodňovém stupni. 
Povodeň zasáhla prakticky celou Moravu, Slezsko a východní Čechy. Zasaženým územím se prohnaly dvě 
povodňové vlny a povodeň skončila až 29. července. Z pohledu škod i průtoku vody se jednalo o největší 
povodeň ve 20. století na území České republiky. Z pohledu velikosti zatopeného území na Odersku se 
nejspíše jednalo o druhou největší povodeň ve 20. století. Pamětníci velké povodně o žních v roce 1914 
vzpomínali, že tehdy se v Loučkách dostala voda až za železniční koleje k památnému dubu v Kolonce.

Kaple v Loučkách (Květoslav Wiltsch)
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napršelo mezi 4. a  8. červencem 249,5 mm srážek, 
což je trojnásobek červencového průměru a zároveň 
třetina celoročního průměru. Druhá povodňová vlna 
se prohnala povodím Odry ve dnech 18. - 22. červen-
ce a v Odrách žádné škody nezpůsobila, protože výš-
ka hladiny dosáhla pouze dvouletého maxima.

V  Odrách nejdříve situace nevypadala kriticky. 
Ani předpověď počasí nevěstila neštěstí. To ovšem 
bylo dáno tím, že matematické počítačové mode-
ly pro předpovědi byly ještě v plenkách. Proto byly 
na víkend předpovězeny maximální srážky do 70 mm 
v  sobotu a  74 mm v  neděli. Povodně se očekávaly 
s  možností vyhlášení 3. stupně povodňové aktivity 
na některých tocích povodí Odry během neděle.

Město Odry se nachází na horním toku řeky. Pro-
to se u nás projevily povodně dříve než na středním 
a dolním toku. Vydatné deště začaly už v pátek 4. 7., 
kdy pršelo celou noc. V sobotu déšť ustal, ovšem pr-
šet začalo znovu někdy kolem 15. hodiny. Srážky byly 
stále intenzivnější a pršelo nejenom v noci, ale i po ce-
lou neděli 5.  7. Hladina vody během víkendu stou-
pala a v neděli už byla o 2 metry vyšší, než je běžný 
stav. Řeka zatím byla ve svém korytě a nezpůsobovala 
žádné škody. A to ani na přítocích a v náhonu. Pouze 
Mlýnský potok začal pod sběrnými surovinami zaná-
šet náhon blátem a kamením. Potok Vladař tekoucí 
z polí pod Tošovickým kopcem (dnes je zde suchý 
poldr) zatápí chodník u  nádraží. Obyvatelé uzavře-
li jednu polovinu propustku pod silnicí mezi firmou 
Dostál a bývalou cihelnou. Donutili tak proud vody, 
aby se stočil doprava, a podél silnice se vléval do po-
toka Vítovka. Vítovka se vylévá ze břehů a  začíná 
před křižovatkou vytvářet zatopené jezero.

Srážky neustávají. Na Stodolním potoce se začí-
nají u Nového města a u zvláštní školy (dnes střední 
škola) zanášet česla. Česla u Nového města odstranil 
pan Hodek. Začíná pracovat krizový štáb města, v je-
hož čele je starosta Pavel Matůšů. Ten začíná postup-
ně kontaktovat zástupce okresu, Sbory dobrovolných 
hasičů, HZS, a. s. Optimit, Policii ČR, Městskou po-
licii, firmu Broukal Bobr (bývalé Technické služby), 
Správu a údržbu silnic a další subjekty. Mezi prvními 
úkoly je evakuace šesti dětských táborů, které se na-
cházely v údolí od Maria Skály až po Něčínský po-
tok. Celkem bylo v noci a ráno evakuováno 300 dětí.

Voda v Odře zatím pomalu stoupá. V neděli 6. 7. 
v  19.15 je hladina na výšce 270 cm. Dle pamětní-
ků povodně z roku 1985 se vědělo, že při této výš-
ce začíná kritické ohrožení obce. V  tu dobu stoupá 
hladina řeky přibližně o 10 cm za hodinu. Ve 20.15 
je na  vodočtu 280 cm, ve 21.20 305 cm a  ve 23.00 
už nepředstavitelných 315 cm. O  půlnoci překona-

Nové koryto u autoservisu Linda (Květoslav Wiltsch)

Stodolní potok na Novém Městě (neznámý autor)

Tábor na Horní Odře (Daniel Říčan)
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la Odra povodeň před dvanácti lety, kdy 8. 8. 1985 
vystoupala hladina na 320 cm. Odra začíná během 
večera páchat větší škody. První domy jsou zatope-
ny u lávky v Loučkách. V Odrách přetekla ochranná 
hráz u zelinářských pozemků pana Bártka a voda se 
dostala do objektu autoservisu Linda s obytným do-
mem. Protože hrázný oderských rybníků neuzavřel 
stavidlo u čtvrtého splavu, začaly se vážně naplňovat 
rybníky pod Odrami. Tomu vydatně pomáhaly přítoky 
z Veselského kopce, luk a polí u  silnice na Hranice. 
V Loučkách se vylila voda z náhonu a zaplavila části 
pozemků a domů v sousedství.

V pondělí 7. 7. ráno už je na vodočtu u květinové 
lávky 373 cm. To je zároveň poslední oficiální údaj 
o maximální hladině v řece. Od této chvíle se hladi-
na Odry už oficiálně neměří. V  tuto chvíli se jedná 
o největší doložené povodně v Odrách. 1. 4. 1962 totiž 

vystoupala hladina na výšku 370 cm. Deště neustávají 
a za chvíli je už v řece 380 cm vody. Pod Skřivánčím 
mostem se voda vylévá i na levý břeh. Jsou zatopeny 
ulice Polní, Marxova, Nábřežní a Engelsova. Kolem 
čističky teče voda po poli. Výška zde dosahuje asi jed-
noho metru. Na pravém břehu, za autoservisem Linda, 
začíná řeka vytvářet nové koryto rovnoběžně se silnicí 
na Mankovice. Voda se vlévá zpět do řečiště u manko-
vického mostu.

Ve 14.00 hod. se situace v okolních obcích zhoršila 
natolik, že se z Oder nedá prakticky nikam vyjet. Sil-
nice na Olomouc je pod Spálovem podemleta potokem 
Suchá. Kamiony se proto snaží jet přes Dobešov a Ve-
selí. Dopravní situaci začínají komplikovat popadané 
stromy a havarovaný kamion na cestě na Dobešov.

V  Loučkách obtéká řeka most u  Mikova statku 
a kolem domů u školky se částečně vrací zpět do kory-
ta, částečně zaplavuje zahrady. U pily v Loučkách teče 
voda přes silnici a  zatápí pole. Mezi silnicí a  želez-
nicí se začíná vytvářet velké jezero. Do něj se dostá-
vá sláma ze stohu, který byl pod Pohořským kopcem. 
Vedení podniku Optimit je varováno, že bude továr-
na do jedné, maximálně dvou hodin zatopena. Přesto 
se výroba nezastavuje. Vedení podniku totiž očekává 
zatopení směrem od řeky. Ta ale je zatím bezpečně 
pod korunou protipovodňové hráze. Sláma ze stohu 
společně s  větvemi ucpává propustek pod  závodem, 
v němž teče potok Vítovka. Příval vody se dostal přes 
silnici a oplocením kolem Optimitu, a během chvíle 
zatopil většinu provozů. Rychlost zaplavení závodu 
vyvolává v lidech domněnku, že se protrhla hráz pře-
hrady ve Vítovce. Hráz ale odolává. Požeráková mříž 
byla prolomena dovnitř přepadové šachtice, kterou 
protékají proudy vody. Kromě Optimitu jsou zato-

Autoservis Linda (neznámý autor)

Konec nového koryta za autoservisem Linda (neznámý autor)

Voda obtékající most u Mikova statku v Loučkách (Květoslav Wiltsch)
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peny ulice kolem autobusového náměstí. Vítovská, 
Osvobození, Fučíkova, Stará, Růžová, Nová a  Skři-
vánčí. Zatopení mateřské školy a  ZŠ Pohořská také 
napomáhá Zlatý potok tekoucí z Hvězdové.

Po zatopení vrtu u Optimitu zůstává zásobována 
pitnou vodou pouze nemocnice. Ostatní obyvate-
lé jsou od této chvíle odkázáni na vodu z  cisteren. 
Ohroženo je vodovodní potrubí u pěší lávky u Opti-
mitu. Voda podemlela břeh u betonových patek lávky. 
Během dne dochází k přerušení telefonního spojení. 
V horní části Oder musí být vypnut plyn, protože hro-
zí poškození potrubí u podemleté lávky na Slunečné 
ulici u zvláštní školy. Můstek na Veselském chodníku 
(za Dělnickým domem) je také vážně poškozen.

V  15.00 hod. je hladina vody na 390 cm. Louč-
ky jsou z velké části neprůjezdné. Obloukový most 
odolává i  přesto, že voda teče přes vozovku. Zato 
pěší lávka u Ryparů nevydržela a byla stržena. Most 
u mlýna je zatarasen 2 stromy, ale drží. Voda ho totiž 
obtéká kolem Mikova statku, tudíž není hladina tak 
vysoko. V Jakubčovicích je zničena náves. Dobešov-
ský potok opouští zatrubnění a vrací se do původního 
koryta do míst, kde stával Horní mlýn. Kolem 15.30 
je stržena pěší lávka vedoucí ke Kubačovu statku 
a ke kapličce.

Zatopena je také část Jakubčovic od silnice 
na Heřmánky směrem k fotbalovému hřišti. Řeka ta-
ké začíná ohrožovat garáže u Dolního mlýna (dříve 
Dřevoplast, tehdy podnik Domino). Podemletí garáží 
zabraňuje urychlený návoz kamení z  kamenolomu. 
Pěší lávka od hřiště k chatové osadě je stržena a prou-
dem odnesena několik stovek metrů až k mostu mezi 
Loučkami a Jakubčovicemi. Horní část Louček je za-
topena náhonem. Do něj se dostává voda odlehčova-
cím přepadem u školky, tedy za normálních okolností 
„proti proudu“. Od podniku Preciza (dnes lakovna) 
teče voda přes křižovatku do Louček.

Heřmánky odolávaly, ale teď už jsou také zatope-
ny vodou přitékající od skládky dřeva. Je zatopeno 
několik sklepů a silnice procházející obcí. Heřmanic-
ký potok zanesl železniční trať kamením a podemlel 
koleje. V  Klokočůvku je zaplaveno několik chat. 
Louky pod Maria skálou připomínají velké jezero.

Pohled ze ZŠ Phořská na Skřivánčí ulici (Jan Černý)

Poškozený můstek na Slunečné ulici u zvláštní školy (neznámý autor)

Jakubčovice nad Odrou - zatopená náves (Květoslav Wiltsch)
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K večeru 7. 7. začínají srážky ustávat a stav vo-
dy na vodočtu u mlýna zůstává na 390 cm. Přes noc 
voda opadá asi o  20 cm. K  ránu začíná opět pršet 
a voda znovu stoupá. V úterý 8. 7. ve 12.00 hod. se 
hladina vyšplhává na 400 cm a kulminuje přibližně 
v 16.00 hod. Voda na odersku dokonává dílo zkázy. 
Naštěstí odolaly hráze rybníků. U Trněného i Trav-
ného rybníka přetéká hráz. U Travného to je v šířce 
asi 20 m. Koruna hráze je naštěstí bytelná a odolává 
proudu asi 30 cm vody. Přestává pršet a hladina ře-
ky začíná pomalu opadávat. Ve středu o 100 cm a ve 
čtvrtek o dalších 100 cm. Klesající hladina tak odha-

luje podemleté silnice, železnici, stržené břehy i mos-
ty, poškozené zahrady, pole i louky. Krátce po opad-
nutí vody musely být strženy dva vážně poškozené 
domy ve Skřivánčí ulici.

Povodeň se obešla bez vážnějšího zranění. Ta-
kové štěstí neměli lidé ve vlaku EC Sobieski, který 
vykolejil kvůli podemletému mostu mezi Jeseníkem 
n. O. a Suchdolem n. O. V převrácených vagónech 
bylo 64 lidí zraněno, z toho 10 těžce. Na celém úze-
mí Česka bylo nakonec 50 obětí. Způsobené škody 
byly odhadnuty na 62 miliard korun. Tato povodeň 
společně s povodní v Čechách v roce 2002 způsobila 
přehodnocení povodňových plánů jednotlivých obcí. 
Navíc se začalo uvažovat, jak takovýmto povodním 
předcházet a zabraňovat škodám. I v Odrách bylo Po-
vodím Odry připraveno několik opatření. Z nich byly 
zatím realizovány opravy koruny hráze od čtvrtého 
splavu, výstavba hráze pod Skřivánčím mostem a su-
chý poldr na potoku Vladař. Mezi připravovanými 
opatřeními je poldr na Zlatém potoce a nové koryto 
potoka Vítovka včetně odlehčovacího ramene řeky 
Odry. Odlehčovací koryto by začínalo za Jakubčo-
vicemi před mostem a šlo by rovnoběžně se silnicí. 
U  Semperflexu by se spojilo s  novým korytem Ví-
tovky, které by bylo vedeno kolem areálu firmy zpět 
do Odry u třetího splavu. Poslední dvě připravovaná 
opatření by zabránila zatopení levostranné části měs-
ta kolem Nádražní a Pohořské ulice. Opatření bohu-
žel zatím zůstávají jen na papíře a v územním plánu.

Ing. Jakub Zeman, Květoslav Wiltsch
Historicko‑vlastivědný spolek v Odrách

Použitá literatura:
Aktualita – 25  let od povodní (Povodí Odry, web 
pod.cz, 29. 6. 2022)
Povodeň 1997 (Povodí Odry, 1999)
Povodeň na Odersku v  červenci 1997 (Květoslav 
Wiltsch, rukopis z roku 1997)
Studie odtokových poměrů a  preventivních proti-
povodňových opatření Horní Odra (2000, Aquatis, 
zadavatel POD)
Vyhodnocení povodňové situace v  červenci 1997 
(1998, ČHMÚ, zadavatel MŽP ČR)
Záplavy v roce 1997 (Petr Slonek, web zeleznicar.
cd.cz, 9. 8. 2017)
Zpráva o povodni na Odersku (P. Matůšů, J. Vlček, 
1997, Oderský Zpravodaj)
Vyprávění pamětníků

Heřmánky (Josef Václavík)

Silnice u pily v Loučkách (Alois Mik)
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Jakubčovice - Kubačův statek s lávkou (Květoslav Wiltsch Mlýn Wesselsky (Květoslav Wiltsch)

Optimit (Alois Mik) Třída Osvobození s kamionem (B. Schelongová)

Slunečná - poškozený můstek (Lubomír Ondračka) Spadlá vodovodní přípojka u Optimitu (Z. Juřicová)
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Čtvrtý splav (Milena Ryparová)

Winklerova vila (Jan Černý)
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Jaká byla maximální hladina při povodních 
v červenci 1997?

Dle vyprávění pamětníků by mohla maximální 
hladina dosáhnout asi 405 cm. Oficiální odečet Po-
vodí Odry není, protože vodoměrná stupnice byla 
od pondělí 7. 7. 1997 pod hladinou. Proto je poslední 
hodnota uváděná Povodím Odry 373 cm. Tato hod-
nota byla naměřena v  ranních hodinách v  pondělí, 
ke  kulminaci došlo až druhý den. Na fotografiích 
před kulminací se podle zaplaveného zábradlí dá od-
hadnout hladina přibližně na 390 cm. Vzhledem k to-
mu, že část vody tekla Pohořskou ulicí, můžeme brát 
hodnotu čtyři metry jako reálnou.

Měřící stanice u Květinové lávky v roce 1997 (Květoslav Wiltsch)

Zničená pěší lávka v Loučkách (Oskar Kubíček) Zničený most u pily v Loučkách (Oskar Kubíček)

Měřící stanice v červenci 2022 (Jakub Zeman)
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Veselí
Odpoledne s  Pepinem Prc-
kem na Veselí

Na Veselí to opět žilo a sobotní od-
poledne na místním hřišti patřilo dětem 
a  Pepinovi Prckovi, který rozproudil 
atmosféru. Děti klauna milují, a  proto 
není divu, že se jich sešlo hodně. Malí, 
velcí, ale i dospělí, kteří se zapojili se 
svými ratolestmi do zábavy připrave-
né Pepinem. Tancovalo se, soutěžilo, 
a samozřejmě zpívalo. Někteří odváž-
livci si troufli i  na mikrofon. Děti byly 
odměněny cukrovou vatou a balónkem 
ve tvaru zvířátka na přání.

Pepino, děkujeme za super zábavné 
odpoledne

Kácení máje na Veselí
I  na obci Veselí se snažíme dodržo-

vat tradice a  jednou z nich je květnové 
Kácení máje. Květen uplynul jako voda 
a nastal čas kácení.

Na místním hřišti se shromáždili muži, 
kteří byli připraveni májku pokácet. 
Ale i děti, které netrpělivě čekaly na star-
tu k  vyběhnutí pro vlaječku umístěnou 
na špici. Motivací byla nejen tato vlaj-
ka, ale i  dárková taška s  překvapením 
pro  vítěze a drobné sladkosti pro všech-
ny zúčastněné. Jako první doběhla nej-
rychlejší z děvčat, a té moc gratulujeme.

Osvětová beseda děkuje všem zú-
častněným a těší se na další pořádané 
akce.

Osvětová beseda Veselí
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Zábavný a sportovní den Tošovic
Dne 2.  7. proběhla v Tošovi-
cích akce na místním hřišti. 

Od rána se hrál tradiční pátý ročník 
turnaje v nohejbalu, kde své síly změ-
řilo 10  družstev. Na krásném třetím 
místě skončila parta chlapů ze Záguří 
(Bludovice), druhé místo patřilo mla-
dým borcům z Tošovic a první mís-

to si odvezli  mladší chlapi z  Pohoře, 
kterým také patří velká gratulace. 
Od 14.00 hodin začala akce Den obce. 
Pro děti byly připraveny různé atrakce, 
nechyběla obrovská skluzavka. Tra-
dičně k nám přijeli i dva koníci. Děti se 
také mohly svézt na elektromotorkách, 
které jsou velice oblíbené. Nezapo-
mnělo se ani na tombolu a bohaté ob-

čerstvení. Od 18.00 hodin nám začala 
hrát kapela TNT, která zajistila velice 
dobrou zábavu. Všichni, kteří jsme se 
na přípravě této akce podíleli, věříme, 
že se opravdu vydařila. 

Osadní výbor Tošovice
&mladí nohejbalisti
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Úspěšná sezóna mladších a starších žáků 
fotbal Tj Odry
Sezóna 2021/2022 byla 
pro  mladší a  starší žaky fot-
balového oddílu Tj Odry velmi 
úspěšná.

Mladší žáci skončili na prvním místě 
tabulky s 54 body bez jediné porážky 
Okresní soutěže sk. B. U starších žaků, 
i když jsme zaspali úvod soutěže, jsme 
se umístili na krásném druhém místě 
s  20 body, a  tím jsme si zajistili po-
stup do kraje! Tedy do Krajské soutěže 
sk. B.

Na závěr sezóny jsme odehráli dva 
turnaje; jeden 25.  6. ve Vlčovicích, 
kde jsme se umístili na prvním místě, 
a druhý 26. 6. v Jakubčovicích; umís-
tění bylo více než vydařené, vyhráli 
jsme nejen Okresní finále, ale i celko-
vý turnaj, kde jsme porazili talentova-

né kluky z U12 Bílovec. Sezónu jsme 
zakončili ukončenou, která se poved-
la. V tuto chvíli mají žáci měsíc volna, 
kdy se všichni připravují individuálně. 
Zahájení letní přípravy je naplánované 
na úterý 26. 7. na stadioně.

První zápas v  kraji se bude konat 
28.  8. v  10.00 hod. a  vyzveme sou-
peře z Českého Těšína. Budeme moc 
rádi, když přijdete podpořit naše bor-
ce a  borkyně, kteří reprezentují naše 
krásné město.

Jako trenér bych chtěl poděkovat 
předsedovi Petru Chudějovi za šanci 
pro mne a mého bratra Petra Sedláč-
ka angažovat se v  Oderského fotba-
lu a vést tyhle nadějné kluky a holky. 
Taky děkuji všem žákům, kteří s námi 
absolvovali tuhle sezonu od trénin-
ků až po zápasy; patří jim velké díky 
za  to, jak se k  tomu všemu postavili. 
Na závěr bych chtěl poděkovat rodi-
čům, kteří podporují své děti ve sportu. 
Vamos TJ žáci!

Martin Hnila, trenér TJ Odry žáci
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Silesianka

„Silesianka“ – to je název nové 
přeshraniční stezky rozhleden 
a vyhlídkových míst v Eurore-
gionu Silesia.

Zahrnuje 34 stávajících i  nově vy-
budovaných objektů nejrůznějšího 
charakteru na české a  polské straně 
hranice propojených do ojedinělého 
turistického produktu, který je návštěv-
níkům k dispozici od letošní turistické 
sezóny.

Návštěvníci stezky se mohou kochat 
pohledy z  výšky na starobylá měs-
ta, rozhlédnout se do krajiny, nechat 
se vtáhnout do industriální atmosfé-
ry či  historie území česko‑polského 
příhraničí. Opavská Hláska, vyhlídka 
nad  tzv.  Začarovanou zahradou v  Ar-
boretu v  polské Ratiboři, Bolt Tower 
v  Dolní oblasti Vítkovice, železobeto-
nová rozhledna Šibenice u  Stěbořic, 

připomínající dobu budování česko-
slovenského vojenského opevnění, 
rozhledna na   unikátních meandrech 
Odry v polských Chałupkách či dvě roz-
hledny v  Odrách symbolizující strážní 
věže – Veselská rozhledna a rozhledna 
Pohoř‑Olšová, nabízející fantastické 
rozhledy od Jeseníků až po Beskydy – 
to vše a mnohem více stezka nabízí.

Vysoká pec č. 1 s nádstavbou Bolt Tower 
- Ostrava

Vyhlídkové místo v Arboretu Moravské brá-
ny v Raciborzu
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Nejen pro milov-
níky rozhleden je 
od června  2022 při-
praven věrnostní 
program s motivační 
soutěží pro získání 
mnoha zajímavých 
odměn, např.  3D 

modely, přívěšky v  podobě klíčenky 
nebo hry. Na jednotlivých objektech 
jsou umístěny tabulky s  informacemi 
a QR kódem, prostřednictvím kterého 
se mohou zájemci zapojit do progra-
mu na webových stránkách Silesianky. 
Na tabulkách jsou připevněna i kovová 
razítka, která je možné překopírovat 
do tzv.  vandrbuchu, a  na vybraných 
místech je také možné získat klasic-

ké inkoustové razítko. Odměny si pak 
lze vyzvednout na vybraných místech, 
mimo jiné v  Městském informačním 
centru v  Odrách. Zde budou pro zá-
jemce k dispozici zdarma i nejrůznější 
propagační materiály  – kromě zmiňo-
vaného vandrbuchu pro sbírání tradič-
ních razítek také ilustrovaná mapa celé 
stezky a brožura ve čtyřech jazykových 
mutacích, nabídky tematických výletů 
pěšky, na kole i autem či karty jednot-
livých objektů s  nabídkou zajímvostí 
v okolí.

Celou stezkou návštěvníky provází 
postavička SILESIANKA, která vzešla 
z dětské česko‑polské výtvarné soutě-
že.

Tak neváhejte a pojďte navštívit naši 
stezku rozhleden a  vyhlídkových míst 

v Euroregionu Silesia.
www.silesianka.eu

silesianka

silesianka_plcz

Městská věž Hláska‑Opava

Rozhledna Šibenice - Stěbořice

Rozhledna na Hraničních meadrech Odry

Rozhledna Halaška - Budišov nad Budišovkou

Poznej naši Silesianku

Veselská rozhledna
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Optimit Odry

Sportovní den pro zaměst-
nance 2. 7. 2022

Situace s  kovidem v  uplynulých le-
tech vzájemnému setkávání a společ-
ným akcím moc nepřála, naštěstí letos 
už byly okolnosti příhodnější a  my 
jsme mohli pro naše zaměstnance 
a  jejich rodiny zorganizovat již tradič-
ní sportovní den. Tato akce je vždy 
velkou výzvou pro všechny sportovce 
z řad zaměstnanců, kteří si měří síly ve 
třech vybraných sportovních disciplí-
nách na hřišti TJ Odry. Největší drama 
se asi odehrávalo na fotbalovém hřiš-
ti, byť i nohejbalové zápasy byly také 
krásnou podívanou. Neméně letos za-
zářili volejbalisté, kteří museli ukázat 
své sportovní výkony na písku.

Na sportovní den s  rodiči dorazi-
lo také okolo 200 dětí, které řádily 
na  skákacích atrakcích, zapojovaly 
se do nejrůznějších soutěží, tancova-
ly, koupaly se v pěně, jezdily v kočáře 
a doufaly, že tento pohádkový den ni-

kdy neskončí. Na sportovní den jsme 
pozvali bubeníky, kteří nám předvedli 
bubenickou show a  uspořádali krát-
ký workshop pro všechny účastníky. 
O  velké překvapení se postaral Ar-
mwrestling (páka) z  Nového Jičína, 
který přilákal zejména spoustu mužů. 
K  vydařenosti akce nemalou měrou 
přispělo také bohaté občerstvení, které 
pro nás zajišťoval kolektiv Dělnického 
domu v  Odrách. Na hřišti panovala 
celý den příjemná atmosféra, která 
vygradovala okolo 15. hodiny vyhláše-
ním vítězů všech sportovních disciplín. 
Tímto bychom chtěli poděkovat všem, 
kteří se podíleli na organizaci, sportov-
cům a všem, kteří se akce zúčastnili.

Značka Optimit je tady s  námi už 
100 let a my Vás tímto zveme na na-
rozeninový koncert, který se uskuteční 
v sobotu 17. 9. 2022 v areálu Dělnické-
ho domu od 17:00 hod.

Ing. Andrea Vykrutová



Sport, kultura, volný čas

34 35

1. Valašská regularity rally spolu s Rally- 
sprintem Fulnek – Odry
Rallysprint Fulnek – Odry loni 
naskočil do seriálu jednoden-
ních závodů, nabídl dramatic-
ký průběh, kdy o vítězi měla 
rozhodovat poslední zkouška 
soutěže.

 Letos organizátoři připravují rally 
na  termín 12. – 13. srpna 2022. No-
vinkou v  závodním programu bude 
dvoudenní 1. Valašská regularity rally 
ve dnech 13. – 14. srpna 2022.

Dvoudenní závod pravidelnosti bude 
hodnocen do seriálů PHOENIX Con-
tact Česká trophy v ecoRally a Česká 
trophy v  rally pravidelnosti. Odstar-
tován bude 13. srpna ve 13:40 hod. 
kontrolou TC0 (výjezd z areálu BET-
RIM), následně proběhne slavnostní 
start na náměstí TGM v Odrách (TC1, 
14:00 hod.). Cíl účastníci protnou na 
náměstí Komenského ve  Fulneku 
14. srpna 2022 ve 14:30 hod. Sou-
těže s  celkovou délkou 416,21 km 
s dvanácti zkouškami (253,52 km) se 
mohou zúčastnit posádky ve třech ka-
tegoriích – Ecorally (všechny sériové 
automobily s alternativním pohonem), 
Rally pravidelnosti (všechny historické 
automobily roku výroby 1931 až 1996 
včetně) a Soudová vozidla (všechny 
automobily od roku výroby 1997 včet-
ně, která nesplňují podmínky pro účast 
v České trophy v ecoRally). Uzávěrka 
přihlášek 1. Valašské regularity rally je 
7. srpna 2022.

„Tímto zakládáme novou tradici 
a  věřím, že v  řádu několika následu-
jících ročníků bude startovní pole, kte-
ré může být složeno z běžných řidičů, 
dosahovat mnoha desítek účastníků, 
jak je zvykem na podobných soutě-
žích v  Německu, Španělsku, Francii 
a ve spoustě dalších států. Za mě je 
tento druh soutěže výbornou možnos-
tí vyzkoušet si v  reálném provozu jak 
přesnost, tak odhad reálné momentál-
ní rychlosti. Věřím, že ač jsme připravili 
první ročník, užijí si účastníci kvalitně 
připravený závod, který jim umožní 
ochutnat atmosféru některých částí 
rychlostních zkoušek a také krásu re-
gionů Valašska a Lašska,“ říká ředitel 
rally Jaromír Tomaštík.

Rallysprint Fulnek – Odry bude za-
počítáván do šampionátů Pirelli Ra-
llysprint Série, Autoklub RSS v  rally 
historických automobilů a do Poháru 
2+. Na Fulnecku a Odersku se před-
staví i účastníci Čermák a Hrachovec 
ADAM Cupu.

Program závodu zahájí ve čtvrtek 
11.  srpna prezentace posádek, v  pá-
tek 12. srpna proběhnou seznamovací 
jízdy, technická přejímka (Autoservis 
Lubkar, Fulnek – Jerlochovice) a před-
startovní část dokončí od 17:00 hod. 
slavnostní start na náměstí ve Fulne-
ku. Do sobotního závodu vyrazí po-
sádky ze servisu ve Fulneku v 9 hodin. 
Harmonogram čítá šest rychlostních 

zkoušek na třech úsecích, celkem 
71,04 ostrých kilometrů. První posádky 
lze očekávat v cíli po 16. hodině.

„Při letošním ročníku vyjdeme z toho 
loňského. Ve Fulneku i v  Odrách cí-
tíme velkou podporu. Závodní pole 
tak několikrát projede oběma městy 
nejen při kontrolách přeskupení, ale 
rovněž při rychlostních zkouškách. 
Jedna ze zkoušek bude opět startovat 
na náměstí ve Fulneku, druhá projede 
katastrem města Odry. Trojici zkoušek 
doplní mírně prodloužený test se star-
tem v  Tošovicích,“ naznačuje ředitel 
závodu Jaromír Tomaštík.

Více informací k oběma soutěžím je 
zveřejněno na oficiální stránce www.
rally-sprint.cz, řada novinek bude do-
stupná i na facebookovém profilu Rally 
Fulnek – Odry.

Rallysprint Fulnek – Odry 2022, 
tiskový servis

Tomáš Plachý
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Za naším kolegou a kamarádem Petrem Šustkem
V sobotu 23. 8. to bude deset let, co jsme se rozloučili s naším kolegou a kamarádem Petrem Šustkem, dlouholetým 
pracovníkem Městského úřadu v Odrách.

Vzpomínky na Petra jsou v nás ulo-
ženy v  mnoha vrstvách a  často se 
některá vynoří – Oderský zpravodaj, 
karate, historicko‑vlastivědný spo-
lek, opravy památek, focení, společ-
ně strávený čas… Schází nám. Chybí 
nám jeho dobrosrdečnost, divokost 
a  spontánnost. Petrova práce se vy-
značovala silnou loajalitou a  odda-
ností městu Odry a jeho vysoké pra-
covní nasazení mu často infiltrovalo 
do osobního volna. Velkou vášní Pe-
tra bylo karate, které pod jeho vede-
ním zažilo zlatou érou tohoto sportu 
v Odrách.
Vzpomínáme, jak jezdil celoročně do 
práce z Louček na kole, sandály vy-
měnil za pevné boty jen ve dnech tu-
hých mrazů. Přes rameno přehozenou 
brašnu s  foťákem – co kdyby potkal 
po cestě něco zajímavého. Tak si ho 
pamatujeme, tak trochu pankáče, kte-
rý by se pro druhé rozdal.
Vzpomínáme…

Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Nebezpeční kolaři
Často jsem bez své viny měla 
být nabourána cyklistou.

Nebyla to moje neopatrnost. Dvakrát 
neměl cyklista zvonek anebo jej nepo-
užil, aby upozornil na svoji existenci. 
Potřetí – jsem už starší člověk – jsem 
téměř nestačila uskočit k  zábradlí, 
když na Květinovou lávku vjel shora od 
mlýna v plné rychlosti klučina na kole.

Osobně postrádám na této lávce 
upozornění: Cyklisto, sesedni z  kola! 
Myslím také, že rychlou jízdou kol se 
rovněž kazí a porušují nedávno nově 
položené desky na této lávce.

Co mě udivuje a nemohu to pocho-
pit je to, proč k povinné výbavě všech 
kol nepatří zvonek. Tak jako to bylo už 
třeba za Rakouska i za republiky apod.

Já už se všeho toho cyklistického ší-
lenství bojím. To už není pouhé projíž-
dění pozvolným tempem k obdivování 
krás přírody a k relaxaci. Je to oprav-
du mnohdy až nesmyslné fanfaronství 
a  předvádění se. Z  kdysi dobré myš-
lenky Sportem ke zdraví! se stala dnes 
spíše jen propagace, komerce, módní 
a  snobská záležitost. Všechny ty ko-
loběžky, brusle, kola, skateboardy  aj. 

- mě jímá akorát děs a hrůza, kdykoli 
musím být v blízkosti uživatelů těchto 
předmětů. A někteří kolaři  – podobně 
jako motorkáři či automobilisté  – si 
zřejmě myslí, že jsou pány silnic. Až 
se stane hodně vážných i  smrtelných 
úrazů, budou se zřejmě věci řešit a do-
jde – možná – k nápravě.

Všem opatrným, pozorným a  ohle-
duplným cyklistům je potřeba poděko-
vat.

Mgr. Milada Hanzlíková, Odry

Společenská kronika
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V srpnu oslaví narozeniny
tito klienti Domova Odry

Alena Hurtová� 75 let

Růžena Richterová� 81 let

Marianna Schindlerová� 78 let
Přejeme mnoho zdraví

a duševní pohody
do dalších let.

Pracovníci Domova Odry

Dne 1. srpna vzpomeneme
15. výročí úmrtí paní

Elfriedy Frajtové (Gronesové)
Kdo v srdcích žije - neumírá

Za celou rodinu vzpomínají 
dcery Irena a Eva s rodinami

Dne 4. srpna vzpomeneme
4. smutné výročí od úmrtí

mého milovaného manžela, pana

Roberta Frydrycha
Žádný čas není tak dlouhý,
aby nám dal zapomenout…

A proto nic z toho dobrého a krásného,
co jsi pro nás učinil

a co jsme společně prožili, se neztratilo.
Vše zůstává stále hluboko

v našich srdcích a vzpomínkách.
S láskou a úctou vzpomínají 
manželka Eva, syn Robert, 
dcera Zuzka s manželem 

a vnoučátka Adámek, 
Evička a Anička.

Všichni, co Tě znali 
a zavzpomínají na Tebe s námi, ví,
co jsme Tvým odchodem ztratili.

Dne 4. srpna tomu budou 4 roky,
kdy nás navždy opustil milovaný 

manžel, tatínek, dědeček, bratr, tchán, 
kamarád, pan

Ladislav Jamer
Čas ubíhá a nevrací, co vzal.
Jen láska, úcta a vzpomínky

v srdcích zůstávají dál.
Předobré srdce na světě jsme měli,

jež dovedlo nás milovat,
kdybychom láskou vzbuditi je chtěli,

neozve se nám vícekrát,
uniklo, ztichlo, šlo již spát…

Vzpomínají manželka Marcela,
dcera Zuzana s rodinou,

syn Aleš s rodinou,
syn Ladislav s rodinou,

dcera Veronika s rodinou.

Děkuji všem pracovníkům 2. od-
dělení oderské nemocnice za pro-
fesionální a  lidský přístup. Moc si 
vážím vaší práce i  toho, že tako-
vou nemocnici v  Odrách máme.

Dana Mateiciucová

Poděkování

Dne 18. srpna 2022 uplyne 10 let,
co nás opustil náš milovaný manžel, 

tatínek a bratr, pan

Petr Šustek
Jak těžké je hledat slova,
aby vyjádřila smutek náš.

To, že čas rány zahojí, je jen zdání,
v srdci bolest zůstává a vzpomínání.

Žije dál v srdcích těch,
kteří ho měli rádi…

Manželka Kateřina, děti Lucie, Jiří, 
Marie a ostatní příbuzní
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Rozhovor s vedoucím pobočky Úřadu práce v Odrách
Podle statistických údajů FM práce a sociálních věcí míra nezaměstnanosti v ČSFR v měsíci červnu opět klesla. Nejnižší 

nezaměstnanost v ČSFR má Praha, nejvyšší pak region východoslovenský.
V našem okrese bylo k 30. 6. 1992 celkem 3.439 uchazečů o zaměstnání, což činí 4,7 % z práceschopného obyvatelstva.
Na to, jaká je situace v Oderském regionu, jsem se zeptala pana Ing. Miroslava Kardačinského, vedoucího pobočky 

Úřadu práce v Odrách.
Pane inženýre, jaká je v současné době na Odersku situace ohledně nezaměstnanosti a kolik evidujete uchazečů 

o zaměstnání?
Nezaměstnanost Oderska se pohybuje od 4,5 do 5 %. V měsíci červnu jsme zaznamenali menší procento nezaměst-

nanosti, které se však v tomto měsíci zvyšuje, což je způsobeno převážně vyřazením absolventů škol. V současné době 
evidujeme 735 uchazečů o zaměstnání, z toho 398 mužů a 337 žen.

Které pracovní skupiny jsou nezaměstnaností postiženy nejvíce a o které profese je hlavně zájem?
V porovnání s ostatními skupinami se nezaměstnanost nejvíce dotýká dělnických profesí. Požadovány jsou především 

profese – prodavač, kuchař‑číšník, dělník na pomocné stavební práce, uklízečka, dále pak programátor a právník. Ob-
sazování těchto profesí je však problematické z hlediska směnnosti a dojíždění, ale v mnohých případech naši uchazeči 
o zaměstnání nesplňují podmínky, které organizace požadují. Převážně u odborných profesí naši uchazeči postrádají právě 
požadovanou odbornost. Nejhůře umístitelná skupina je skupina uchazečů bez jakéhokoliv vyučení. Každý uchazeč však 
má možnost nahlédnout do přehledu volných pracovních míst v rámci okresu, který se průběžně aktualizuje a na základě 
toho se uchazeč může informovat u zaměstnavatele.

Jak se Vám daří umístit absolventy škol?
Dá se říct, že velice špatně. Zatím nám vycházejí vstříc spíš soukromí podnikatelé. Několik absolventů se nám podařilo 

také umístit v, a. s. Optimit na absolventská místa, ale to nestačí.
Dá se tedy říct, že spolupráce se soukromými podnikateli v oblasti pracovních příležitostí je dobrá?
To se nedá jednoznačně říct, spolupráce je různá. Některé firmy zaměstnávají uchazeče i bez finančního zvýhodnění, 

ale jsou firmy, které dávají toto zvýhodnění na první místo, což se často projeví i ve vztahu podnikatele‑zaměstnavatele 
k zaměstnanci. V této oblasti však očekáváme určité změny v důsledku přepracování systému vytváření nových společen-
sko - účelových pracovních míst.

Pane inženýre, ještě poslední otázku. Jak se podílíte na rekvalifikaci?
Pokud je uchazeč skutečně neumístitelný, tak buď ho zařadíme na veřejně prospěšné práce, anebo začneme jednat ohled-

ně rekvalifikace. U uchazečů se ZPS a mladistvých příslib nevyžadujeme, ale chceme, aby měli představu, kam po rekva-
lifikaci nastoupí.

Co se týká vlastní rekvalifikace, tak navazujeme styk s rekvalifikačními pracovišti v rámci celé republiky, s kterými 
uzavíráme dohodu o  rekvalifikaci našich uchazečů, kde je také dohodnuta část nákladů, které bude hradit úřad práce 
a které uchazeč o zaměstnání. To znamená, že i uchazeč se finančně podílí na rekvalifikaci. Výše však závisí na různých 
okolnostech.

V oblasti rekvalifikace byl doposud největší zájem o masérky, svářeče a o účetnictví.
Děkuji za rozhovor.

Helena Macháčková

Zvoneček informuje:
•	 Během prázdnin, v měsíci červenci probíhala ve Zvonečku stejná činnost jako ve školním roce. Mládež navštěvovala 

svoji „školu“ i o prázdninách, stejně probíhala i středeční klubová činnost. Pro měsíc srpen ale Zvoneček vyhlašuje 
prázdniny!

•	 V závěru měsíce června byly děti z centra Zvoneček na zájezdě. Společně jsme navštívili blízké památky, a to v Lip-
né, Potštátě, zúčastnili jsme se Dne zdravotně postižených v Olomouci, podívali k pramenu řeky Odry a prohlédli 
lázně Teplice n/B. Další zájezd byl určen těm nejmenším a byl do ZOO v Ostravě. Zájezd sponzorovala ČSSD Odry.

•	 Zvoneček byl ještě na dalších cestách, a to u moře v Chorvatsku v době od 24. 5. – 2. 6. 2002. Ozdravné pobytové 
táborové akce se zúčastnilo celkem 46 dětí a rodičů. Pobyt sponzorovala VZP Nový Jičín.

•	 Mládež, navštěvující dopolední školu, má již za sebou i 14denní indiánský tábor v Bernarticích. Ten se uskutečnil 
ve dnech 24. 6. – 7. 7. 2002 a zúčastnilo se ho celkem 16 mladých indiánů z Oderska. Pobyt sponzoroval Velkoob-
chod s papírem Bernartice n/O a firma SUM Odry.

•	 V měsíci červnu proběhla ve Zvonečku ještě další zajímavá akce pro děti. Asociace uspořádala pro své děti a jejich 
zdravé kamarády Zábavné odpoledne, které se uskutečnilo v areálu kolem Zvonečku. V zahradě byla připravena 
pohádková cesta a v každé pohádce na děti čekalo nějaké to překvapení – čert nebo Ježibaba z perníkové chaloupky, 
smutná princezna v zámku. Děti procházely pohádkami, ale musely také plnit nejrůznější úkoly. V závěru této akce 
bylo opékání párků a posezení s písničkou u ohně.

Alena Lustigová, centrum Zvoneček

Napsali jsme před 20 lety

Napsali jsme před 30 lety
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STOA
LOVA
KEA

OKR. PODNIK 
OBCHODU 
A SLUŽEB 

(ZKR.)
1. TAJENKA HABEŠAN

JÉNO 
ZPĚVAČKY 

TURNER
JUDSKÝ KRÁL

INICIÁLY 
HERTE 

TÖPFERA
DĚTSKÁ 
VÝŽIVA

VÝPRAVNÉ 
BÁSNICTVÍ

SLOVENSKY 
STANDA EVROPAN ANTOUŠEK OPADÁNÍ 3. TAJENKA POROSTLÝ 

TRÁVOU

POBÝVAT 
V BLÍZKOSTI SIROBA

PĚTIŘADÝ 
ÚTVAR

POTULNÝ 
LOVEC

OPAK POD

ŠTĚTINA

JMÉNO 
DIVÍŠKOVÉ SET

ČERKÁ 
ARMÁDA

KTERÝ 
(ZAST.)

STAROŘEC-
KÁ SLOUP-
COVÁ SÍŇ

KOVANÁ HŮL 
SE SEKYRKOU ŘÍMSKY 555

MAŘKA STÁT V USA

SVĚTOVÝ 
POHÁR

FOTBALISTA 
BOŽÍ RUKA

OSOBNÍ 
ZÁJMENO

SAMOTNÁ 
(KARTA)

JMÉNO 
FILIPOVSKÉ KOLEM

PARK KULTU-
RY (ZKR.)

SBOHEM
PLANETKA

ZAKALENÁ

DOKTOR TRNOVNÍK

OBLUDA NEOBUTÝ

ČESKÝ HE-
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Bašta
Pozdně gotická půlkruhová bašta, původně součást středověkého…(1. tajenka) neboli fortifikace, byla v 19. století uprave-

na na hospodářskou budovu při domě č. p. 122. Původní zdivo je z lomového kamene, doplňky…(2. tajenka, štítové průčelí) 
jsou z cihlového zdiva. Objekt je částečně omítnutý a kryje ho… (3. tajenka).

Autor: Lubomír Rýpar

Tajenka z minulého čísla: 1. v blízkosti kostela, 2. park revitalizován
Podařilo se vám vyluštit tajenku? Blahopřejeme! Každý měsíc bude vylosován jeden výherce, kterému předáme dárek!
Výherce z červencového čísla: Karel Hrachovec. Gratulujeme! Tajenku můžete sdělit osobně společně se svým jmé-
nem na Městském informačním centru, elektronicky prostřednictvím e‑mailu zpravodaj@odry.cz nebo telefonicky na tel: 
556 768 162 (3), a to do 20. dne daného měsíce.


